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Gasztronómia
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Egy turisztikailag frekventált kisvárosnak igazi kincs, 

ha változatos a gasztronómiája. Hiszen a város 

felfedezése nem áll meg a múzeumok, templomok vagy 

látványosságok megtekintésénél: az élményt ugyanúgy 

meghatározza, hogy milyen illatok szállnak az utcán, hol 

lehet leülni egy jó kávéra, vagy éppen milyen vacsorával 

zárhatjuk a napot. A gasztronómia olyan kapu, amin 

keresztül a látogatók megtapasztalhatják a hely szellemét: 

a hagyományos ízek és a modern konyha találkozása 

egyaránt mesél a városról, annak múltjáról és jelenéről.

A minőségi gasztronómia a helyi közösség szempontjából 

is fontos. Egy kisváros közösségi életének is 

motorja lehet, ha vannak igényes éttermei. A helyi 

vendéglátósok tapasztalatai szerint a szentendreiek 

szeretnek kimozdulni, barátokkal vagy családdal beülni 

valahova, kipróbálni új fogásokat vagy egyszerűen 

csak találkozni egymással egy pohár bor mellett.

Az igazán jó vendéglátósok pedig nemcsak a haszonra 

hajtanak, hanem értéket is teremtenek. Amikor egy 

étterem helyi borásztól hozza a bort, a környékbeli 

gazdától a zöldséget, vagy a Duna-menti termelőktől a 

sajtot, akkor nemcsak ételt tesz az asztalra, hanem egy 

történetet is. Így lesz a vacsorából élmény, amelyben 

benne van a város íze, illata, múltja és jelene.

Emellett a gasztronómia közösséget is épít. Gondoljunk 

csak bele, mennyi barátság, szerelem vagy akár 

üzleti ötlet születhetett meg a szentendrei kávéházak 

teraszán! Ezek a helyek olyan színterek, ahol a turisták 

és a helyiek találkozhatnak, ahol a város valóban él.

Ezért fontos, hogy Szentendrén ne csak sokféle, hanem 

igényes vendéglátóhelyek működjenek. Mert így válik 

a város nemcsak turistacélponttá, hanem olyan hellyé, 

ahol jó élni, jó megállni, jó leülni egy tányér étel vagy 

egy pohár bor mellé – és jó újra és újra visszatérni.

Kedves Olvasó!
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„A tea mellé anyám egy kis madeleine-nek nevezett süteményt 
hozatott, amelynek kicsi, dundi formája mintha csak egy rovátkás 

kagylóhéjba lenne kisütve. S mindjárt, szinte gépiesen, fáradtan 
az egyhangú naptól s egy szomorú holnap távlatától, ajkamhoz 

emeltem egy kanál teát, amelybe előtte már beáztattam egy 
darabka süteményt. De abban a pillanatban, amikor ez a korty 

tea, a sütemény elázott morzsáival keverve, odaért az ínyemhez, 
megremegtem, mert úgy éreztem, hogy rendkívüli dolog történik 

bennem. Bűvös öröm áradt el rajtam, elszigetelt mindentől, és 
még csak az okát sem tudtam. Azonnal közömbössé tett az élet 

minden fordulata iránt, a sorscsapásokat hatástalanná, az életnek 
rövidségét egyszerű káprázattá változtatta, éppúgy, mint a szerelem, 

s mint hogyha csak megtöltött volna valami értékes eszenciával: 
jobban mondva, az eszencia nem bennem volt, én voltam az.”

Marcel Proust: Az eltűnt idő nyomában (1913) Ford.: Gyergyai Albert
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Szentendre 
vendéglátós szemmel

Az utóbbi években a gasztronómia világszerte felértékelődött: ma már nem 
csupán azért megyünk étterembe, hogy jóllakjunk, hanem hogy élményeket 

gyűjtsünk, közösséget építsünk. Szentendre szervesen illeszkedik ebbe a 
folyamatba, ugyanakkor ezt is a saját képére formálja. A törzsvendégekről, 

és a helyiek megszólításáról beszélgettünk a szentendrei éttermesekkel.

Szentendre korábban inkább egynapos kirándulóhely volt, ahol 

a látogatók gyorsan végigsétáltak a főtéren, ettek egy lángost, 

majd hazamentek. Az utóbbi időben azonban a gasztronómia 

sokszínűsége új szerepet adott a városnak: ma már érdemes 

hosszabb időt is eltölteni itt, sőt az éttermek, kávézók és bor-

bárok önálló vonzerőt jelentenek.

– Sok a visszatérő vendégünk, akik szeretnek hozzánk járni. 

Az egyik törzsvendégünk Angliából már háromszor foglalt 

Szentendrén szállást, hogy hozzánk el tudjon jönni – fejteget-

te Szászfai Brigitta, a Teyföl tulajdonosa. – Szintén rendszeres 

vendégünk egy producer, aki már többször is forgatott Szent-

endrén. Sokan jönnek Budapestről, Budakalászról, Pomázról, 

és persze Szentendréről és a Szentendrei-szigetről is hozzánk.

A városban nemcsak a turisták tartják életben a vendéglátást, 

hanem a helyiek is. A szentendreiek szeretnek kimozdulni, ki-

próbálni új ízeket, találkozni egymással a Duna-parton vagy 

egy hangulatos teraszon. Így a gasztronómia nem csupán tu-

risztikai szolgáltatás, hanem a közösségi élet szerves része is. 

Egyre több vendéglátóhely csatlakozik a Városkártya szolgál-

tatáshoz, amely a szentendrei lakcímkártyával rendelkezőknek 

nyújt kedvezményes fogyasztási lehetőséget. Az éttermesek 

tapasztalatai szerint azonban a helyi vendégeknek nem csak 

a kedvezmények vonzóak, hanem a hangulat, a közösség és a 

személyes kapcsolatok is.

A Dalmát Szamár és az Adria mindkettő családias étterem, 

ahova sok szentendrei vendég jár. Mindkét helyen otthonos 

hangulatot, milliőt próbálnak teremteni, hogy úgy érezzék a 

vendégek: hazajárnak. Sokat számít nekik a törzsvendégek 

véleménye, ennek alapján alakítják az étlapot is.

– Vannak olyan vendégeink, akik hozzánk ragaszkodnak. A fér-

jem minden reggel itt van, és van egy társaság, akik kifejezetten 

hozzá járnak reggelente – árulta el Pivarcsek Dorottya, a Dalmát 

Szamár egyik tulajdonosa. – Más visszajáró vendégünk, pedig 

inkább a helyhez kötődik, meg a hangulathoz.

– Arra törekszünk, hogy az Adria egy barátságos, családi han-

gulatú hely maradjon. Amikor bejön ide egy idegen, vagy egy 

külföldi, azt látja, hogy mindenki mindenkinek köszön, függet-

lenül attól, hogy egy sztárügyvédről vagy egy melósról van 

szó, aki bejött a kávéjára – magyarázta Schinkovits Balázs tulaj-

donos. – Az a lényeg, hogy szívesen térjenek be hozzánk. Van 

olyan törzsvendégünk, aki minden nap elfogyasztja ugyanazt 

a sört meg a kávét, és ha itt vagyok, akkor beszélgetek vele, 

aztán megy tovább. Tehát ez nemcsak egy hely, ahol fogyasz-

tunk, hanem egy hely, ahol az ember közösségben érzi magát.

A Görög Kancsó étterembe is sokan járnak a szentendreiek 

közül.

– Mi már a Városkártya előtt bevezettük a kedvezményt a 

szentendrei lakcímkártyával rendelkező vendégeknek. Nagyon 

szeretjük a visszajáró helyieket, és igyekszünk őket idecsábí-

tani – fogalmazott Szalai Péter. – Ám ha nem lennének kül-

földi vendégek, akkor szerintem a szentendrei éttermek felét 

vagy kétharmadát be lehetne zárni. Ha nincsen jó idő, nincsen 

tele a város. Már régóta itt tartunk Szentendrén. Ha lennének 

komolyabb, nagyobb szállodák, amik itt tartják a vendégeket 

hosszabb időre, az talán megoldás lehetne.
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A Korona vendéglő régen…
Szentendre már a 18.században is vendégfogadóval várta az erre járó 

idegeneket. A Fő tér volt a városi élet központja; ide futottak össze a főbb 
utcák, itt tartották a piacot, és itt állt a leghíresebb vendéglő is.

Az 1880-as években Leonhardt József 

tulajdonát képezte a Fő téren a vendég-

fogadó és kávéház, ahol szállást is lehe-

tett kivenni. Leonhardt úrnak jól ment 

az üzlet, a legtöbb adót fizető polgárok 

egyikeként évekig virilista képviselő volt. 

Már ő is felfigyelt arra, hogy a kirándulók 

sok hasznot jelenthetnek számára, ezért 

1889-ben belépett az Első Magyar Turista 

Egyesületbe.

Husvik Lázár 1896-ban átvette tőle és 

három szobával megnyitotta a Korona 

nevű szállodát és vendéglőt. Pár év múl-

va – 1903 körül – Schunk Antal lett a bérlő, 

aki előtte a Dunaparti kávéházat vezette. 

Ebben az időben Husvik Lázárnak a város-

házával szemben volt kávéháza, vendég-

lője és hentesboltja, amik jól kiegészítet-

ték egymást. Egyébként a vendéglők és 

kocsmák gyakran cseréltek gazdát.

Husvik Lyudomir 1907-ben megvette a 

Jankovits-féle házat, és Husvik Lázár ok-

tóberben megnyitotta a felújított Korona 

szállót és vendéglőt, amelyek ezután év-

tizedekig a család kezelésében álltak. A 

szállodában egy többszemélyes és három 

kisebb, egyágyas szoba várta a Szentend-

rén éjszakázó idegeneket. A vendéglőrész-

ben háromhengeres zenélő szekrény mu-

zsikája biztosította a hangulatot. Egyszerre 

200-250 főt tudtak kiszolgálni. Farsang 

idején Tűzoltóbált, Mamlasz bált és álar-

cos mulatságot, szilveszterkor teaestélyt, 

ősszel szüreti táncmulatságot tartottak. 

Legtöbbször itt rendezték a városi tiszt-

újítás utáni vagy a vármegyei vendégek 

tiszteletére a banketteket. A helyi cigány 

zenekarban szerepeltek máshonnan jött 

tamburások, énekesek, színészek, sőt „bű-

vésztanárok” is. Nagy eseménynek számí-

tott, amikor 1907-ben mozgókép-előadás-

sal csábították ide a város lakóit.

Természetesen finom ételekkel és ita-

lokkal is várták a hozzájuk betérőket, Egy 

korabeli számla szerint így nézett ki egy 

háromszemélyes ebéd: három tányér 

leves metélt tésztával 18 fillér, két adag 

borjúsült burgonyával 90 fillér, egy adag 

rántott bárány 50 fillér, saláta 10 fillér, két 

mákos szelet 40 fillér, két deci bor 8 fillér, 

egy-egy nagy és kis pohár sör 25 fillér, há-

rom szelet kenyér 6 fillér.

A kávéházat és az éttermet, amely Szent-

endre társasági életének egyik központja 

volt, képeslapokon is megörökítették.

A belső helyiségekről is készült képeslap 

az 1930-as évek elején. Az egyiken a Ko-

rona szálló kávéházi része látszott; a falat 

szemben egy nagy tükör díszítette, mel-

lette színházi plakát és egy tábla lógott 

a Magyar Turista Egyesület Szentendrei 

Osztályának nevével; tudniillik ez volt a 

hivatalos helyiségük, itt tartották össze-

jöveteleiket.

A másik képeslap az éttermet mutatja, 

háttérben a tulajdonos áll, az asztalnál 

a cigány banda ül, oldalt biliárd, elöl az 

asztalon a prímás legféltettebb kincse, 

a hegedűje fekszik. A képeslapok hátol-

dalán reklámszöveg hívja fel a figyelmet 

az olcsó és jó étkezésre, az előfizetéses 

ebédre, a kényelmes, tiszta szobákra, a 

figyelmes kiszolgálásra, a Dreher Koro-

na sörre és fajborokra, valamint a cigány 

zenére.

A második világháború után a Korona szál-

ló már nem működött, az éttermet Békére 

keresztelték át, és csak a rendszerváltás 

után kapta vissza régi nevét.

Az 1996-ban újjáalakult Szentendre és 

Vidéke szerkesztősége első értekezleteit 

a Korona vendéglőben tartotta.

Ürmös Lóránt

A Korona szálló 1933-ban | Fotó: Ürmös Loránt

Képeslap az 1930-as évekből a Korona szálló belsejéből | Fotó: Ürmös Loránt
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47 éves az Aranysárkány Vendéglő
Az Aranysárkány egy olyan hely Szentendre szívében, amelynek nemcsak 

legendás múltja, hanem izgalmas jelene is van. Nem étterem, hanem 
vendéglő! Tulajdonosával, Máhr Attilával ezt tisztáztuk már a beszélgetés 

elején, hiszen a vendéglő az étteremnél kicsit kisebb, családiasabb, 
hagyományosabb hely. Az Aranysárkány ezeket az értékeket őrzi 1978 óta.

Honnan származik a vendéglő neve?

Szentendre soknemzetiségű, részben szerbek lakta település, 

komoly hagyományokkal. A szerbek legkedveltebb védőszent-

je Sárkányölő Szent György – innen jött a sárkány, a művészeti 

ábrázolások arany színében. A jelzős szerkezeteket nem szoktuk 

egybe írni, de édesapám úgy döntött, ha az Aranysárkány foga-

lom lesz, akkor egybeírjuk. Azt mindenki döntse el maga, hogy 

igaza lett-e.

Az édesapja 1977-ben alapította a vendéglőt, ami egyben az 

ország első privát étterme volt. Hogyan sikerült ezt elérnie?

Apu régiségkereskedő volt, itt dolgozott a városban. Akkoriban 

ennek a háznak (Vöröshadsereg utca 2.) az aljában volt egy ré-

giségbolt, amit Apu közösen csinált Hemző Ilonával. Miután a 

ház olyan állapotba került, hogy lakhatatlanná vált, szerették 

volna megvenni. Csakhogy az akkori városvezetés minden Fő 

térhez közeli épületből múzeumot akart csinálni, és ezt a házat 

Barcsay Jenőnek szánták. Jenő bácsi sokat járt be hozzájuk a 

régiségboltba, Apu körbevezette, és megmutatta neki a tetőteret, 

az udvart. Jenő bácsi közölte, hogy ez egy „sötét vacak”, neki ez 

nem tetszik! Apu pedig megkérte, hogy legyen szíves, fáradjon 

be a tanácsba, és mondja el nekik. Jenő bácsi megtette, és így 

meg tudták venni. 1978 júliusában érkezett az első fizető vendég. 

Hemző Ilona pedig ’79-ben nyitotta meg a Nosztalgia Kávéházat, 

ami szintén egy nagyon sikeres projekt volt.

Milyen volt az akkori Szentendre?

A hetvenes-nyolcvanas években kuriózum volt ide járni, Pesten 

is elhíresült, sok művészvendég is megfordult itt. Emlékszem, a 

régi Szentendrei Teátrum nézőtere a Fő téren volt felállítva, egész 

nyáron ott volt a nagy vas színpad, a Fő téri épületek pedig tulaj-

donképpen díszletek voltak. A vendéglő megnyitójakor pont egy 

Bacchusról szóló darabot játszottak a városban, Gáspár Tibor volt 

Bacchus. A megnyitó napján a templomdombról lehömpölygött 

a tömeg Bacchus vezetésével, a vendéglő bejáratnál sült kolbá-

szok voltak föllógatva, amelyeken Bacchus átküzdötte magát, 

és a sarokasztalon állva mondta el a megnyitó szövegét. Szóval 

abban az időben nagyon komoly vendégkör járt hozzánk, a pesti 

Megújította az étlapot Gregó Máté, az Aransárkány új séfje
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úri közönség is. Aztán elindult a turizmus, jöttek a lengyel, orosz, 

NDK-s, spanyol, svéd csoportok. Később pedig a rendszerváltás, 

de Apu több dologban is megelőzte a korát, mint privát vendég-

látóipari vállalkozó. Nálunk például ‘91 óta van légkondicionálás 

– abban az időben még csak a budapesti szállodák éttermeiben 

volt légkondi.

Ön hamar követte az édesapját a szakmában, és már megjelent 

a harmadik generáció is.

Én ‘91-ben kezdtem itt dolgozni, akkor fejeztem be a vendéglős 

iskolát, és azóta itt vagyok. Az édesapám tizenhárom éve ment 

nyugdíjba, utána jó ideig egyedül vittem a vendéglőt, de ma már a 

fiam is itt dolgozik, illetve tavaly óta van egy új, tehetséges séfünk. 

Most éppen én léptem kicsit hátra magánéleti okoknál fogva.

Akkor a fiának adja tovább a vendéglőt, ahogy az ön édesapja 

is tette?

Majd igen, de még sokat kell tanulnia. Én tizenhét éves korom óta 

itt vagyok, ő huszonöt éves, most végez a Gazdasági Egyetem 

idegenforgalmi vendéglátás szakán. Nagyon jól főz, már rengeteg 

dolgot remekül csinál, és mellette van egy kiváló séfünk, Gregó 

Máté. Tavaly áprilisban kezdtünk el vele új étlapot készíteni. Ő 

egyébként egy huszonkilenc éves fiatalember, aki Angliában, 

Norvégiában töltötte az elmúlt tíz évét, Michelin-csillagos he-

lyeken dolgozott.

A fiatalos lendület hozta magával a koncepcióváltást?

Az elmúlt húsz-harminc évben az étlap nagy része az én ötletelé-

sem és a kollégákkal való közös munka eredménye volt. Amikor 

elkezdtem itt dolgozni, akkor ment el a régi séfünk, Liscsinszky 

Béla, és rám zuhant egy csomó dolog. Akkor tizenhét éves fia-

talként az új kollégákkal bontogattuk a szárnyainkat, találtunk 

ki ételeket. Született olyan fogás, amit negyven év után most 

vettünk le Mátéval az étlapról: ilyen például az orosházi libamáj. 

Tavaly augusztusban indultunk el az új étlappal, és felkészültünk 

rá, hogy a régi vendégek közül nem biztos, hogy mindenkinek tet-

szeni fog. Természetesen fontosak a törzsvendégek, akik évente 

vagy havonta visszajárnak, de a megélhetéshez egy szélesebb 

vendégkört is ki kell szolgálnunk.

Mivel lehet új vendégeket becsalogatni?

Sokat köszönhetünk annak, hogy a Google-on és a Tripadvisoron 

is nagyon sok jó kritikát kapunk. A vendégek csaknem hatvan 

százaléka azért jön be, mert olvassa ezeket az értékeléseket. Az 

ázsiaiaknak például van egy saját Google-juk, ott is fent vagyunk 

régóta. Ők nem tudják ki vagyok én, nem tudják, hogy a falon 

látható Fehér László-festmények az édesapámat és engem áb-

rázolnak. Semmit nem tudnak a vendéglőről, egyszer eljönnek 

Magyarországra, eljönnek Szentendrére, és oda ülnek be, amit 

ajánlanak nekik. Egyszerűen csak jót akarnak enni. Ma már hét 

nyelven: magyarul, angolul, németül, olaszul, franciául, spanyolul 

és oroszul is olvasható az étlapunk.

Tehát az a tanulság, hogy mindig érdemes megújulni?

Előfordult, hogy kaptuk olyan kritikákat egy-egy régi vágású 

vendégünktől, hogy az új étlap nem tetszik, miért cseréltük 

le a régi kedvenceket. Tudunk kompromisszumot kötni: most 

éppen visszajött az étlapra például egy régi kaviáros fogás, 

amelyet gyerekkoromban „kaviárfalatoknak” nevezett az akkori 

séf, Liscsinszky Béla. Máté most visszahozta a kínálatba. De 

kerültek már vissza korábbi nagy klasszikusok is – szeretnénk 

egy kicsit visszacsalogatni azokat a vendégeket is, akik ezeket 

szerették. Ez egy negyvenhét éve működő vendéglő, szükség 

van új vendégekre, és szükség van megújulásra. Ha jobban 

belegondolok, én négyéves voltam, amikor Apu nyitott, ő akkor 

volt huszonnyolc. Két generáció felnőtt már ebben a vendéglő-

ben: van olyan, aki gyerekként már idejárt, és ma már ő hozza a 

gyerekét, unokáját is. Ez szép dolog. De ezeknek a gyerekeknek, 

unokáknak már más az elképzelésük a világról, a jó ételekről, 

és ezt is el kell fogadni.

Gergály Judith | Fotók: Isza Ferenc

Szakácskönyvek készültek az Aranysárkány legjobb receptjeiből
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KULINÁRIS KULTÚRSOKK

A Teyföl útja a Michelin-ajánlásig
2023-ban nyitott meg Szentendrén a Teyföl. Nem telt el sok idő, és a 

környékbeliek kedvence lett. A konyhája, miliője pedig országosan is elismertté 
vált. Tavaly bekerült a Michelin-ajánlott éttermek közé, idén pedig a Street 

Kitchen második helyezését nyerte el éttermek és bisztrók kategóriában. Hogy mi 
a sikerük titka, arról Szászfai Brigittával, a Teyföl tulajdonosával beszélgettünk.

Kockázatosnak tűnik egy régi, kedvelt helyen egy másik étter-

met nyitni. De úgy tűnik, bejött.

Azért választottuk a régi Mjam épületét helyszínnek, mert kevés-

bé zsúfolt helyen található, és mi első sorban a környékbelieknek 

szerettünk volna kedvezni, ahogy elődünk is tette. A helyiek nem 

feltétlenül tudnak kikapcsolódni hömpölygő turistaáradatban, 

ez a csodás épület pedig rendelkezik ezzel a nagyon kedves, 

meghitt belső udvarral, ahova el lehet bújni a tömeg elől. Ami-

kor felmerült a nyitás gondolata, a csillagok is összeálltak, és 

el tudtunk indítani egy próbakört, ami nagyon jól sikerült, így 

hát maradtunk. Amikor kiköltöztünk öt éve Szentendrére, nekem 

nagyon furcsa volt, hogy nemigen találtam olyan helyet, ami a 

termelőtől az asztalig koncepciót követte volna, pedig rengeteg 

termelő és biokertészet van a környéken. Hiányoltam egy helyet, 

ahova itt lakva Szentendrén el tudok menni minden hónapban, 

és tudok enni valamilyen szezonális újdonságot.

Úgy tudom, hogy szinte berobbant az étterem a magyar gaszt-

ronómiába, a legelső értékelések is nagyon jók voltak.

Már nyitás előtt híre ment az étteremnek, és sokan követték az 

előkészületi munkákat a közösségi médiában. Amikor megnyi-

tottunk, és kitettük a szentendrei Facebook-csoportba a nyitás 

hírét, kaptunk hideget-meleget, de főleg hideget. A magasabb 

árkategória verte ki a biztosítékot, hiszen sajnos azt szokták meg 

az emberek, hogy ha valami drága, akkor az biztosan lehúzás. Sok 

ételünk játékos, menzás nevet visel, például borsófőzelék vagy 

paradicsomleves betűtésztával, ami nálunk egy teljesen más 

élmény, mint a megszokott. De ha valaki esetleg még nem talál-

kozott ilyen típusú gasztronómiával, akkor nem tudja elképzelni, 

hogy miért kerül egy borsófőzelék annyiba, amennyibe. Ezzel 

kapcsolatban nagyon nehéz helyzetben voltunk, de promóciós 

jelleggel volt ebédmenünk, ahol alacsonyabb árazással ki tud-

tak próbálni minket a szkeptikusok. Nem sokkal a nyitás után 

megtalált a We love Budapest és a Street Kitchen is, így kezdtük 

megalapozni a hírnevünket. Az emberek kezdték elfogadni, hogy 

talán tényleg kiemelkedő, amit csinálunk. Nagyon jó érzés volt, 

hogy szájról szájra terjedt a hírünk, jöttek az emberek, kipróbáltak 

minket, és megértették, hogy azért ilyen az árazásunk, mert bio-

termelőkkel dolgozunk, és picit fine diningos vonalat képviselünk, 

úgyhogy el tudtak helyezni a gasztronómia térképen.

A termelői alapanyagokon túl mitől mások az ételek?

Mindig arra törekszünk, hogy az ízvilág hozza az eredeti ízeket, 

miközben kicsit játszunk a textúrákkal, a prezentálással, de köz-

ben tisztelettel vagyunk az eredeti ételek iránt. Dinamikusan vál-

tozó étlapot készítettünk, ahol fixek a kategóriák, az adott ételek 

változnak a kategóriákon belül. Így mindenki biztos lehet abban, 

hogy talál magának kedvére valót. Mindig van egy halétel, egy 

vadétel, mindig van egy nagyon szezonális étel, ami a jelenleg 

elérhető legfrissebb alapanyagokból készül. Van mindig egy 

picit prémium elemekből álló étel, van vegán ételünk, ami min-

den-mentes is egyben, és van két tradicionálisabb étel, egyik 
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csavarral, a másik csavar nélkül. Az előételeknél, leveseknél és 

desszerteknél két opció van: egy azoknak, akik nagy étvággyal 

érkeztek, egy pedig azoknak, akik nem tudnak vagy akarnak sokat 

enni, de szívesen kipróbálnának több fogást is.

Tehát az étlap szezonálisan mindig változik?

Igen, de nem az egész egyszerre. Például, ha paradicsomlevest 

kínálunk, de a termelőknél elfogy a paradicsom, akkor jön egy 

másik leves. Található most az étlapon 

egy Budapest-bélszín, ami addig lesz, 

amíg a séfünk ki nem talál valami újat, de 

hasonlót a kategóriájában. Ez ad egyfajta 

szabadságot, hogy nem kell egyszerre 

leváltani az egész étlapot, hanem amikor 

a konyhát megcsapja az inspiráció szele, 

vagy valami új szezonális ételnek eljön az 

ideje, akkor egy-egy fogást lecserélünk. 

Én azt mondanám, hogy ha valaki havonta 

egyszer eljön hozzánk, biztos, hogy fog 

találni valamilyen újdonságot az étlapon.

Úgy kell elképzelni, hogy mondjuk a pia

con kezditek a hetet, és a jól bevált ter-

melők ajánlják az újdonságokat?

Nem egészen. Vannak állandó partne-

reink, akikkel folyamatos kapcsolatban 

vagyunk. Nem ritka, hogy Alex, a séfünk, 

vetéstervet készít biokertész partnerünk-

kel, vagy előre lefoglal 30 kg brokkolit, 

amikor tudja, hogy jön a brokkoliszezon. 

Mivel mindent frissen készítünk, hetente 

többször beszél a termelőinkkel, akik tá-

jékoztatják, ha jön valami újdonság, és akkor azzal tud tervezni. 

Eredetileg havonta változott a séf ajánlata, de ez nem volt kön�-

nyen tartható, hiszen sokszor hónap közepén indult valaminek a 

szezonja. A természetet nem érdekli, hogy elseje van.

Hatalmas elismerés, hogy egy év alatt Michelin-ajánlott étte-

rem lett a Teyföl. Számítottatok rá?

Nem, teljes meglepetés volt. Ez körülbelül úgy zajlott, hogy 

kaptunk egy e-mailt, hogy két hét múlva várnak minket a Mi-

chelin-gálán az Operaházba, és akkor egymásra néztünk, hogy 

ajjaj, nincs mit felvennünk. A tesztelés a legnagyobb titokban 

zajlott, máig nem tudjuk, hogy kik voltak a Michelin-kóstolók. 

Előtte néhány héttel volt egy e-mailes adatgyűjtés a Michelintől, 

ami sejtetett valamit, de ki volt emelve az e-mailben, hogy ez nem 

kötelezi őket semmire, ezért nem is bíztuk el magunkat. Nagyon 

meglepődtünk, amikor elhívtak a gálára. Nagy megtiszteltetés 

nekünk a díj, nem ez volt a célunk. Mi sosem a Michelin-ajánlásra 

készítettük az ételeket, hanem az embereknek. Amikor megnyi-

tottuk az éttermet, csak hárman voltunk, a tulajdonosok és a séf. 

Az is benne volt, hogy két hónap múlva bezárunk, meg ez is. A 

nyitáskor azt mondtuk viccből, ha majd egyszer kapunk valamit a 

Michelin-től, akkor csináltatunk egy michelines tetoválást. Meg-

van a tetoválás. Mind a hármunknak.

Ne hallgassuk el azt sem, hogy még egy rangos díjat kaptatok.

A Street Kitchentől második helyezést kaptunk az éttermek és 

bisztró kategóriában. Itt másfajta szempontok alapján értékelnek, 

mint a Michelin. A Street Kitchen azt keresi, hogy hol lehet egy jót 

enni, hol vannak minőségi, de különleges ételek, amikről utána a 

barátaidnak mesélsz. Nagyon büszke vagyok arra, hogy mindkét 

területen megálljuk a helyünket.

A legtöbb étterem a borokra koncentrál, viszont nálatok széles 

a sörválaszték.

Igen, ez volt az egyik alappillére a koncepciónknak, hogy talál-

kozzon a fine dining és a kraft sör. A legtöbb étteremben ötven 

oldalas a borlap, de sörből alig van egy-két fajta a kínálatban. 

Ami számomra érthetetlen, hiszen annyira széles választék van 

a magyar kraft sörökből, olyan tételek, amik nemzetközi verse-

nyeket nyernek meg, és valahogy mégsem számítanak itthon 

prémium italnak. Ha valaki nem szereti a klasszikus sört, az nem 

azt jelenti, hogy nálunk nem talál olyat, amiért vissza fog jönni. 

Van meggyes pite ízű sörünk, gumicukorral készült sörünk, sőt 

csillámporos sörünk is volt már. És minden ételhez sörpárosí-

tást kínálunk. Azért szeretem a kraft sört, mert benne van az a 

játékosság és kísérletezés, ami a Teyfölben is. Szerintem amúgy 

ez a legfontosabb, hogy merjünk új dolgokat kreálni és kínálni, 

mert ezekből lesznek azok a maradandó élmények, amikről még 

másnap is beszélnek otthon.

Gergály Judith

Különleges kraft söröket kínálnak az ételekhez

Játékosság és kísérletezés a két legfontosabb érték a Teyfölben
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Nemzetiségi éttermek 
Szentendrén

Ahogy városunk gyökereihez hozzá tartozik a sokféle nemzetiség, ugyanolyan gonddal 
ápolják a tradíciókat a helyi gasztronómiában is. A szerb, dalmát, görög és balkáni 
konyha ugyanúgy hozzá tartozik Szentendréhez, mint a templomai és a művészete.

Boban Marković kedvence – A Corner szerb étterem

Jelenlegi formájában 2000. május elsején nyitotta meg kapuit a 

Duna-parti Corner szerb étterem. Azóta tradicionális fogásaival 

és jellegzetes piros kockás abroszaival a város részévé vált. Az 

épület története az 1800-as évekre nyúlik vissza, amikor Kikötő 

Kávéház és Étterem néven futott, majd a Zöldfa nevet viselte. Mar-

garitovits Milenkó – aki egyben a Szerb Nemzetiségi Önkormány-

zat elnöke – mesélt nekünk a Lázár cár téri étterem történetéről.

– Albert Flóri bácsi iránti tiszteletből kapta az étterem a Corner 

nevet. Idén június elsején ünnepeltük fennállásunk 25. évfor-

dulóját. Szerb hagyományokat követve, tradicionális magyar és 

tradicionális szerb éteket kínálunk. A régi szentendrei hagyo-

mányok megőrzésére törekszünk, mindent úgy tálalunk, ahogy 

régen is kínálták. Nem akarunk újragondolt ételeket, a régieket 

akarjuk megtartani. Számunkra fontos, hogy az életünkben és 

az ételekben is megtartsuk a hagyományokat. Igaz, nem tudunk 

mindenkinek a szája íze szerint főzni, de megpróbálunk mindent 

maximálisan teljesíteni – mondta lapunknak Margaritovits Mi-

lenkó.

A beszélgetéshez egy meglepetés sztárvendég is csatlakozott: 

Boban Marković, aki fellépett Szentendrén az idei szerb búcsún, 

s aki anélkül soha nem fúj bele a trombitájába, hogy ne egyen 

kedvenc fogásaiból a szerb étteremben.

– Milenkóval huszonöt éve vagyunk barátok, azóta járok ebbe 

az étterembe, ami számomra már olyan, mintha hazajönnék. A 

kedvenc ételem itt a frissen főzött halászlé, vegyesen szeretem, 

harcsával és ponttyal. A másik étel, amit nagyon szeretek, az a 

marhapörkölt. Nagyon jó szakácsok vannak, jó itt lenni és jó itt 

enni! – mondta a Boban Markovic.

Fotó: Gergály Judith

Igazi horvát életérzés – A Dalmát Szamár

A hely, ami a szentendreieknek csak A Szamár, családias, zömé-

ben visszajáró helyi vendégkörrel, korábban az ikonikus Dalmát 

kávézó volt. A dalmát gyökerek pedig adottak, hiszen a szent-

endrei őslakos dalmátok a Szamárhegyen éltek. A jelenlegi egyik 

tulajdonos, Pivarcsek-Karsa Dorottya lapunknak elmondta, hogy 

2015-ben került kialakításra a bisztró, és az első pillanattól fontos 

volt, hogy az étlapon szerepeljenek nemzetiségi ételek. A nagy 

kedvenc a dalmát burger és a csevapcsicsás tortilla: csevaphús, 

ajvár, lilahagyma összecsavarva, ami egy nagyon jó kis frissítő, 

könnyű étel. És van az étlapon dalmát halleves, vagy éppen sült-

paprika-krémleves fetakockákkal.

– Ősztől új fejezet kezdődik nálunk: a megszokott Szamár-hangu-

lat mellé egy igazi balkáni szív is csatlakozik a csapathoz, amivel 

lehetőségünk nyílik arra, hogy még autentikusabb irányt kép-

viseljünk a dalmát és mediterrán konyha világában. A jelenlegi 

étlapot szezonális dalmát alapanyagokkal szeretnénk kiegészí-

teni. Terveink között szerepel a gazdag olívaolaj és olajbogyó 

használata, a tengerparti és hegyvidéki ízeket idéző dalmát pro-

sciutto és sajtok beemelése, valamint olyan különlegességek, 

mint a fűszeres, krumplival készült polipos saláta. A húsok és a 

tenger gyümölcsei mellett a zöldségekre is nagyobb hangsúlyt 

fektetünk: szeretnénk közelebb hozni a vendégekhez a régió 

egyik legjellemzőbb köretzöldségét, a mángoldot. Az autentikus 

fogások mellé természetesen a hozzájuk illő borokat is kínálni 

fogjuk – árulta el a tulajdonos.

Boban Markovic huszonöt éve a Corner étterem törzsvendége

A vendégek visszajelzései alapján készül az étlap a Dalmát Szamárban
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Az étlapot folyamatosan alakítják a vendégek visszajelzései 

alapján, hiszen leginkább a helyi vendégkörre építenek, legyen 

szó egy kávéról, egy limonádéról vagy egy családi vacsoráról, 

mindenkit ugyanazzal a figyelemmel és szeretettel várnak.

– A felszolgálás nálunk kötetlenebb: barátságos, mosolygós 

és közvetlen. Mivel kevés asztalunk van, a kollégáknak gyakran 

jut idejük arra is, hogy pár percre lelassuljanak, és valóban be-

szélgessenek a vendégekkel – tette hozzá Pivarcsek Dorottya.

Fotó: Dalmát Szamár

1961 óta a Duna-parton – A Görögkancsó

A Görögkancsó étterem Szentendre egyik legrégebbi utcájában, 

a Fő térről a Duna korzóra vezető Görög utca alján helyezkedik el. 

Az utca – és a róla elnevezett étterem is – a XVII. század végén a 

török hódítás elől Szentendrére települt görögről kapta a nevét. 

Az étterem 1961-ben nyílt meg, amikor a város erőteljesen fordult 

az idegenforgalom és a vendéglátás fejlesztése felé. Ekkor kérték 

fel Szánthó Imre (1925-1998) szentendrei festőművészt, hogy 

készítse el a cégtáblát és a belső dekorációt. A belső terében 

ma is látható a Szentendre látképét ábrázoló freskó.

– Jó helyen vagyunk itt, de azért nagyon sokat kell azon dol-

goznunk, hogy a vendégek visszatérjenek hozzánk – mondta 

lapunknak Szalai Péter, aki huszonkét éve tulajdonosa az étterem-

nek. – Először tradicionális magyar étterem volt, aztán a görög 

hagyományokból adódott, hogy görög és mediterrán konyhánk 

lett. Nagy étel „klasszikusok” vannak nálunk: gyrostál, muszaka, 

szuvlaki, padlizsánkrém. Sokszor frissítünk az étlapon, próbálunk 

mindig újdonságokat hozni. A görög konyhában nincsenek nagy 

titkok. Amire nagyon kell figyelni, az az alapanyagok minősége. 

Kifejezetten görög nagykerből vásároljuk az érett görög olajbo-

gyót, a görög fetasajtot, a zsíros, sűrű joghurtot.

Huszonkét évvel ezelőtt sikerült megvennünk ezt a kis boltot, 

és azóta a szívünk csücske, sokat dolgozunk rajta. Egyfolytában 

igyekszünk megújulni. Például nálunk volt először terasz, ami 

fából készült. Már sok helyen van, de azt mi kezdtük el csinálni. 

Abból, hogy mi tradicionális és nagyon régi patinás étterem va-

gyunk, abból nehéz hazavinni kenyeret. Tehát ez a feladatunk, 

hogy egyfolytában változzunk és igyekezzünk. Egész évben nyit-

va vagyunk, csak karácsonykor zárunk be egyetlen egy napra.

Hozzájuk tartozik a közkedvelt és koncerteknek is otthont adó 

Riverside napozó és kikötő, ami ingyenesen látogatható. Emel-

lett van egy új szolgáltatásuk: vízitaxik hozzák ki a turistákat a 

budapesti szállodahajókról.

Fotó: Isza Ferenc

Több, mint egy kávézó – Az Adria

Egy csendes sziget a Bükkös-patak partján az Adria Cafe. Han-

gulatos kerthelyiséggel, balkáni ételekkel, kávé- és teakülönle-

gességekkel méltán a szentendreiek egyik kedvelt helye. Tulaj-

donosa, Schinkovits Balázs véletlenül csöppent a vendéglátásba. 

Számos helyen szerezett tapasztalatot a különböző szentendrei 

éttermekben, majd tizennyolc évvel ezelőtt betársult az Adriába.

– Kezdetben sokkal kisebb 

volt a hely, körülbelül hat 

asztallal működött – kez-

dett mesélni a hely múlt-

járól. – Aranyos volt, de 

sokat kellett vele dolgozni. 

2016-ban adódott a bővítési 

lehetőség, ami nagyon so-

kat dobott a forgalmunkon, 

az ismertségünkön, egy új 

időszámítás kezdődött. De 

az igazi, ugrásszerű válto-

zás a Covid miatti lezárások 

után kezdődött. Vagy azért, 

mert valamit már jól csinál-

tunk, vagy azért, mert az 

embereknek átalakultak a 

szokásai, talán mindkettő. 

Arra törekszem, hogy egy 

barátságos, családi hangu-

latú hely maradjon. Amikor 

bejön egy idegen, vagy 

egy külföldi, azt látja, hogy 

mindenki mindenkinek kö-

szön, és mindegy, hogy egy 

sztárügyvéd vagy egy me-

lós, aki bejött a kávéjára, az a lényeg, hogy szívesen üljenek itt. 

Van olyan törzsvendégünk, aki minden nap elfogyasztja ugyanazt 

a sört meg a kávét, ha itt vagyok, beszélgetünk, aztán megy to-

vább. Tehát ez nemcsak egy hely, ahol fogyasztunk, hanem olyan 

hely, ahol az ember helyi közösségben érzi magát – mondta az 

üzletvezető.

Hétvégén olyan sokan vannak, hogy már helyet kell foglalni. 

Schinkovits Balázs elárulta, hogy egyeztet az önkormányzattal 

egy esetleges bővítésről, bár három-négy asztalnál többet nem 

szeretne, mert ha túl nagy lenne a hely, akkor elveszítené azt a 

hangulatát, ami az Adriává teszi.

Fotó: Isza Ferenc

 Folyamatosan megújul a Görögkancsó, 
hogy lépést tartson a változó világ igényeivel

Mediterrán ételkülönlegességek és családi hangulat vár az Adriában
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Újdonságok a szentendrei 
gasztronómiai térképen

Az elmúlt hónapokban tovább színesedett a gasztronómiai kínálat 
a városban: több új étterem is nyílt Szentendrén, amelyek kivétel 
nélkül a minőségi és friss alapanyagok használatára, valamint a 

családiasságra és a közösségépítésre helyezik a hangsúlyt.

Nobi Sushi Bar & Restaurant

2025 májusának utolsó hétvégéjén nyitotta meg kapuit Szentendre 

szívében, a Szerb utcában a Nobi Sushi Bar & Restaurant. Az étterem 

egy család közös álma, amelyet azért hoztak létre, hogy közelebb 

hozzák a japán és koreai konyha ízeit a szentendrei közönséghez. 

A vendégek körében a legnépszerűbbek a változatos sushi válo-

gatások, az ízletes és tartalmas ramen levesek, valamint a mindig 

nagy kedvencnek számító pad thai. Ezek mellett számos más ke-

let-ázsiai fogást is kínálnak, így minden látogatás új gasztronómiai 

élményt tartogat.

– A családunk mongol származású, de már itt nőttünk fel, Magyar-

országon. Többünk is dolgozott ázsiai étteremben, az unokatest-

véreim a tulajdonosai a budapesti Nobility étteremnek, ahova sok 

szentendrei jár, így merült fel, hogy nyissunk itt egy hasonló helyet 

– fejtegette Saranchimeg Otgonbaatar üzletvezető. – Számunkra a 

Nobi Sushi nem csupán egy étterem: szeretnénk, ha mindenki ott-

hon érezné magát nálunk, és barátként térne vissza. Kutyabarát hely 

vagyunk, hisszük, hogy a közös étkezésekből a négylábú családta-

gok sem maradhatnak ki. Külön öröm, hogy rövid idő alatt sok helyi 

lakos vált vendégünkké, és már büszkén mondhatjuk, hogy vannak 

törzsvendégeink is. Hálánk jeleként a szentendrei lakosoknak 15 

százalékos kedvezményt biztosítunk, így próbálunk kedveskedni 

azoknak, akik újra és újra megtisztelnek minket bizalmukkal.

A jövőben tematikus japán hetek, szezonális különlegességek és 

közösségi programok is várják majd vendégeket, ami azonban 

igazán különlegessé teszi a Nobit, az a meleg, baráti és családias 

vendégszeretet, ami minden egyes vendégünket körülveszi.

Cafe Brunch Szentendre

A Cafe Brunch Szentendre a festői Dumtsa Jenő sétálóutcában, 

Szentendre szívében várja vendégeit minden nap reggel 8–16 óra 

között. Saját kerthelyiségükben játszótér fogadja a gyerekeket, így 

a családosok is nyugodtan élvezhetik a brunch-ot. Az étterem a 

népszerű Cafe Brunch Budapest lánc legújabb tagja.

– Szentendre számunkra nem csupán egy új helyszín: ez a város 

a művészet, a történelem és az inspiráció otthona. A macskaköves 

utcák, a barokk épületek és a Duna közelsége olyan atmoszférát 

teremtenek, amely tökéletesen illik a brunch-kultúrához – mondta 

Bodnár Éva üzletvezető. – Maga a brunch (az angol „breakfast” és 

„lunch” szavak összeolvadásából) egy lazább, közösségi étkezési 

forma, amely a késői reggelik és korai ebédek világát ötvözi. Mi ezt 

a nemzetközi hagyományt öltöztettük magyaros ízekbe, így nálunk 

a klasszikus Eggs Benedict mellett a saját látványpékségünkből 

érkező péksütemények, magyar reggelik, vegán és gluténmentes 

opciók és kávékülönlegességek is megtalálhatók, s vendégeink 

megkóstolhatják a híres New York rollt is – tudtuk meg az üzlet-

vezetőtől.

A szentendreiek mellett turisták, kirándulók, budapestiek is szíve-

sen térnek be hozzájuk. Külön figyelmet fordítanak arra, hogy a he-

lyiek számára is vonzóvá tegyék éttermüket – rendszeres közösségi 

eseményekkel, helyi együttműködésekkel és kedvezményekkel 

szeretnének még inkább beépülni Szentendre életébe.

Tiramisu Little Rome

Ha valaki bele akar kóstolni az igazi olasz „dolce vitába”, annak érde-

mes betérnie a Kucsera Ferenc utca legújabb vendéglátóhelyére, a 

Tiramisu Little Rome-ba. A hely a nevéhez híven főként tiramisukat 

kínál, mégpedig az idénynek megfelelő ízekben: a nyár slágere 

a citromos, a málnás, az aperolos, a limoncellós, az áfonyás és a 

mangós ízű volt, az őszi-téli hónapokban pedig almás, forralt bor ízű, 

sütőtökös, illetve mákosgubás tiramisu is várja majd a vendégeket. 

Emellett árulnak egy-két olasz édességkülönlegességet, például 

szicíliai citromos tortát, Nonna Anna tortát, pisztáciás cannelonit és 

természetesen kávét is.

– A cukrászunk, Szalai László nagypapája Olaszországból, Udine 

mellől származik. Régi barátok vagyunk, az ő otthonában ettem 

először a tiramisujából, amelyet egy régi családi recept alapján 

készített. Annyira finom volt, hogy rögtön arra gondoltam: ezt min-

denkinek meg kell kóstolnia – emlékezett vissza a kezdetekre Már-

Mindig friss alapanyagokból készül a sushi 
a Nobiban | Fotó: Isza Ferenc

A klasszikus angol reggeli mellett 
magyar fogásokat is kínála Cafe Brunch Szentendre
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kó Róbert tulajdonos. – A tiramisuk alapja most is a hagyományos 

recept alapján készül, és kísérletezgetünk a szezonális ízekkel. 

Természetesen a klasszikus és a pisztáciás, a két örök sláger mindig 

kapható nálunk.

A Little Rome-ot hamar felfedezték maguknak a helyiek és turisták 

egyaránt, néhány hónap alatt kialakult egy törzsvendégkör, akik 

rendszeresen látogatják őket.

– Ez is volt a koncepciónk: egy családias helyet teremteni, ahova 

szívesen visszajárnak a vendégek A helyi lakosoknak kedvezmé-

nyeket tervezünk adni, és csatlakozni szeretnénk a Városkártya 

kezdeményezéshez. Sok helyről járnak hozzánk, de a legbüszkébb 

arra vagyok, hogy többen is rendszeresen nálunk isszák meg a 

reggeli kávéjukat.

Eddie’s Burger

A fiatalokat célozza meg a Fő térhez közeli új hamburgerező, az 

Eddie’s Burger. Tulajdonosa maga is az ifjabb korosztály képviselője, 

aki a gimnazista éveit Szentendrén töltötte, ekkor született meg a 

burgerező ötlete.

– A Református Gimnáziumba jártam nyolc éven keresztül, és 

megannyiszor szembesültem azzal a problémával, hogy nincs a 

városban olyan hely, amely egyszerű, de minőségi alapanyagok-

ból készülő, ráadásul megfizethető ételt kínálna az ifjú korosztály-

nak. Korábban a budapesti belvárosban vezettem egy éttermet, 

de régóta szerettem volna Szentendrén is kipróbálni magam – 

mesélte Dobszay Ödön tulajdonos. – Tulajdonképpen a diákkori 

álmom lett a koncepciója az étteremnek: egyszerű az étlapunk, 

mindössze kétféle hamburgert készítünk, ami mellé sült krump-

lit kínálunk. Minden minőségi alapanyagból, és helyben készül. 

Sokak kedvence a házi hamburgerszószunk, amely kilenc titkos 

összetevőből áll, de aki úgy szereti, annak ketchupot és mustárt 

is tudunk adni.

Az étterem júliusban nyitott, ám már most a vendégkör 60-70 szá-

zaléka rendszeresen visszajár. Az induló tanévre diákkedvezmén�-

nyel készülnek: aki felmutatja a diákigazolványát, az ajándék sült 

krumplit kap. – Azt hiszem, elmondhatjuk, hogy többségében helyi 

lakosok látogatnak minket. Ez várható is volt, a turisták inkább a 

kockás terítős, kiülős helyeket keresik. Persze minden nap jönnek 

turisták is, akik vesznek egy burgert, és kiülnek vele a Duna-partra. 

Az a tapasztalat, hogy a szentendreiek szeretik kipróbálni az új 

ízeket, az új éttermeket, és ha tetszik nekik, akkor rendszeresen 

vissza is térnek. A legtöbb vendégünket látásból ismerjük, kiala-

kult már köztünk a személyes kapcsolat, és nagyon örülnénk, ha 

mihamarabb a városi közösség részei lehetnénk.

FromSea

A halak szerelmeseinek kötelező és kihagyhatatlan a Duna-korzó 

júliusban újranyitott étterme: a FromSea. A tulajdonosok, Sívó Ro-

land és Petricsevics Marko egy már működő éttermet és koncepciót 

vettek át, amelyet megtöltöttek a saját egyedi ötleteikkel.

– Ez az étterem mindig is halételeket kínált, ezen nem is akartunk 

változtatni, főleg azért, mert én a mediterrán vonalat képviselem, 

ugyanis a horvátországi Splitben születtem, és csak később köl-

töztem Magyarországra, Szentendrére – árulta el Petricsevics 

Marko. – Kettőnk közül Roland az igazi vendéglátós szakember, 

neki rengeteg tapasztalata van, amit fel is használ a mindenna-

pok során.

– Mindig is jó barátok voltunk, hasonló ízlésvilággal. Marko révén a 

lokáció adott volt, az eredeti étterem alapos ráncfelvarráson esett 

keresztül, és teljesen új szellemiséget kapott, hogy méltó legyen 

a városhoz. Mivel egy működő éttermet vettünk át, így eleve volt 

vendégkörünk. A változatos étlappal, a borainkkal és az ősztől ter-

vezett programokkal pedig további törzsvendégeket szeretnénk 

megszólítani.

Az étlap nem ország- vagy területspecifikus, minden megtalálható 

rajta, ami vízben él: a hagyományos halászlétől kezdve a fekete-

kagylón át a kalamárin és a garnélán keresztül a sült pisztrángig. A 

kevésbé halszerető asztaltársak természetesen halmentes ételek-

ből is válogathatnak, sőt nemsokára mediterrán sajt- és sonkatállal 

is bővül a kínálatuk, amit a kitűnő boraik mellé ajánlanak.

A távlati terveik között szerepel, hogy egyre több dalmát étel ke-

rüljön az étlapukra, amiről már többször is egyeztettek Benkovits 

Györggyel (a szentendrei horvát nemzetiségi önkormányzat vezető-

je – szerk.), aki maga is törzsvendég. A koncepcióban fontos helye 

van a jó boroknak is, amelyeket neves borászoktól szereznek be. 

Nem csak egy jó vacsoráért érdemes betérni hozzájuk, hanem egy 

családias, beszélgetős, borozgatós program kedvéért is.

Herczku Nóra

Márkó Róbert is szívesen megkóstolja a különféle ízű tiramisukat

Dobszay Ödön már gimnazistaként minőségi alapanyagokból 
készülő, megfizethető ételeket kínáló helyről álmodott

A vendégek nagy kedvence a FromSea étterem sült pisztrángja
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A Semmelweis-nap 
díjazottjai

Idén dr. Lőrincz István nőgyógyász szakorvos, a SZEI egynapos 

sebészetének osztályvezető főorvosa kapta a Semmelweis-dí-

jat, dr. Paluska Zsuzsanna fogorvos kiváló szakmai munkája 

elismeréséül Életmű Díjban részesült.

Szentendre önkormányzata a lakosság érdekében orvosi tevé-

kenységet végzők kimagasló egészségügyi teljesítményének 

elismerése, valamint személyes megbecsülése és további ösz-

tönzése céljából 2014-ben Szentendre Város Semmelweis-dí-

jat alapított. A város hagyományosan a július elsejei magyar 

egészségügy napjához kapcsolódóan ezzel az elismeréssel dí-

jazza azokat a betegellátásban tevékenykedő kollégákat, akik 

Semmelweis Ignác örökségéhez méltóan végzik gyógyító tevé-

kenységüket. Az elismerést a képviselő-testület idén dr. Lőrincz 

Istvánnak ítélte.

  Dr. Lőrincz István 1953. március 22-én született Marosvá-

sárhelyen. Felsőfokú tanulmányait a Marosvásárhelyi Orvostu-

dományi Egyetemen végezte, ahol 1980-ban általános orvosi 

diplomát, majd 1986-ban szülészet-nőgyógyászat szakvizsgát 

tett. Magyarországra 1985-ben települt át, 1988-ban magyar 

állampolgársági esküt is tett. Nős, egy lánygyermeke és két 

unokája van.

Nőgyógyász szakorvosként dolgozott többek között a Károlyi 

Sándor Kórházban főorvosként, a Kútvölgyi Kórházban, a Szent 

Margit Kórházban és az Újpesti Szakorvosi Rendelőintézetben 

vezető főorvosként. A SZEI csapatához 2012. június 18-án csatla-

kozott, ahol feladatköre hamar tovább bővült, hiszen 2013. júliu-

sától intézményvezetői megbízást kapott az egynapos sebészet 

vezető főorvosi feladatának ellátására.

Elter István, a SZEI intézményvezetője méltatásában elmondta, 

hogy munkájára, támogató segítségére a járás lakossága és kol-

légái számíthatnak a jövőben is.

  Dr. Paluska Zsuzsanna, aki több mint negyvenöt éves kiváló 

szakmai munkája elismeréseként Életmű Díjban részesült, 1956. 

január 20-án született Pilisszentlászlón. 1979-ben végzett a Sem-

melweis Egyetem Fogorvostudományi Karán. Első munkahe-

lye Salgótarján volt, ezt követően Visegrádon, majd 1982-től a 

szentendrei fogászaton dolgozott közalkalmazotti jogviszonyban. 

2001-től, a praxisok privatizációjának kezdetétől a Paluska Bt.-ben 

folytatja munkáját. A szentendrei lakosság fogorvosi ellátását 

becsülettel, magas szakmai színvonalon végzi negyvenöt éve. 

Kollégái szeretik tisztelik és számíthatnak szakmai és emberi 

segítségére egyaránt. Betegei mindig bizalommal fordulhatnak 

hozzá, s a mai napig ragaszkodnak precíz munkájához, ami a 

hatalmas betegforgalom ellenére is garantált. Férjével boldog 

házasságban él, két gyermeke és egy unokája van.

Az ünnepély során Szentendre Város Egészségügyi Intézményei 

köszöntötte azon dolgozóit, akik évtizedek óta rendíthetetlenül 

a SZEI-ben dolgoznak:

  Nyíri Pálné, Dr. Dobos György, Mák Lászlóné, Jámborné Básti 

Márta, Pataky Zsuzsanna, Dr. Kún László, Dr. Gaál Andrea, Stefán 

Mónika, Debreczeni Erika, Szikriszt Józsefné, Dr. Peskóné Holnai 

Ilona, Demeter Lászlóné, Zsinkó Andrásné, Borda Józsefné, 

Bölcsföldi Tiborné

SZEI igazgatói dicséretben részesültek:

  Kiválóan együtt dolgozó osztály kategóriában a Laboratórium.

  �Kiválóan együtt dolgozó orvos-asszisztens páros kategóriá-

ban: Dr. Papp Andrea és Pellerné Ács Ildikó

  Kiváló üzemeltetési tevékenységéért Nagy István

  �Kiemelkedő egészségvédelmi és prevenciós tevékenységéért 

Dr. Huszárné Kürti Éva

  Kiemelkedő asszisztensi tevékenységéért Stefán Mónika

  Kiváló orvosszakmai tevékenységéért Dr. Cserna Géza
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Állami elismerések
Az augusztus 20-i állami ünnepségen több Dunakanyarban élő és alkotó polgártársunk 

vehetett át állami kitüntetést.

SZENTENDRE

  Kudlik Júlia újságíró, televíziós szer-

kesztő és műsorvezető, bemondó. • Ma-

gyar Érdemrend parancsnoki kereszt

  Kovács Zoltán közgazdász, a Magyar 

Nemzeti Bank Monetáris Tanácsának tag-

ja, a Mathias Corvinus Collegium Üzleti 

Ismeretek Műhelyének vezetője, a Széll 

Kálmán Alapítvány kuratóriumi elnöke. • 

Magyar Érdemrend lovagkereszt

  Páris Gyuláné, a Budapest Főváros Kor-

mányhivatala Pénzügyi és Gazdálkodási 

Főosztályának főosztályvezetője. • Magyar 

Arany Érdemkereszt

  Szakács Imre László festőművész. • 

Magyar Arany Érdemkereszt

  Székely György Gábor mesterpedagó-

gus, a Békásmegyeri Veres Péter Gimná-

zium nyugalmazott igazgatója. • Magyar 

Arany Érdemkereszt

  Dr. Székely Marianna ügyvéd. • Magyar 

Arany Érdemkereszt

  Rubint Réka személyi és aerobikedző, 

életmód-tanácsadó, az Alakreform prog-

ram alapítója. • Magyar Ezüst Érdemkereszt

PÓCSMEGYER

  Dr. Bereczki Ibolya néprajzkutató, 

muzeológus, a szentendrei Szabadtéri 

Néprajzi Múzeum címzetes főigazgató-he-

lyettese, a Tájházak és Szabadtéri Múzeu-

mok Szövetségének és a Pulszky Társaság 

Magyar Múzeumi Egyesületének elnöke. • 

Magyar Érdemrend tisztikereszt

  Németh Miklós, Pócsmegyer község 

korábbi polgármestere. • Magyar Ezüst 

Érdemkereszt

VISEGRÁD

  Szabó Jenő Sándor alezredes, a Hon-

védelmi Minisztérium Hadfelszerelési 

Főosztálya Haditechnikai és Hadianyag 

Osztályának vezetője. • Magyar Érdemrend 

lovagkereszt

TAHITÓTFALU-TAHI

  Érdi Marianne tárgyrestaurátor-művész, 

a Magyar Nemzeti Múzeum Közgyűjteményi 

Központ Országos Széchényi Könyvtár fő-

restaurátora. • Magyar Arany Érdemkereszt

Városrészi Költségvetés: kezdődnek a burkolatfelújítások

A Katona József, a Menta és a Rozmaring utcák burkolatfelújítása a Városrészi Költségvetés nyertes javaslatai között szere-

pelt. Augusztus 18. és szeptember 15. között a korábban bitumenszórásos, cementstabilizált módon felújított útszakaszokon 

utómunkákat végeznek. A Katona József utcában augusztus végén kezdődött a padka- és szegélyépítés, majd megismétlik 

a kőzúzalékos bitumenszórást. A felújítás több mint 200 méteren történik, a páros oldalon útpadka- és szegélyépítéssel 

kiegészítve.

A Menta utcában a 2023-ban felújított, mintegy 80 méteres szakaszon szintén megismétlik a kőzúzalékos bitumenszórást, 

valamint kitisztítják a padkafolyókát.

A Rozmaring utca felső, körülbelül 200 méteres szakaszán további két réteg zúzottköves bitument visznek fel a korábbi 

cementstabilizált felületre.

Településfejlesztés a Vadőr utcában
A Vadőr utca 200 méteres szakaszának 

felújítása közel 34 millió forint összkölt-

ségből valósult meg, amelynek felét a 

Vadőr Úttársaság és egy magánszemély, 

a másik felét az önkormányzat biztosí-

totta.

A sikeres együttműködésnek köszön-

hetően a Horhos utcai csomóponttól az 

Agyagos utca irányába már kétoldali út-

szegéllyel ellátott, korszerű aszfaltbur-

kolaton közlekedhetnek a környék lakói.

Az 1+1 program célja, hogy ösztönözze és 

támogassa a lakosság, illetve a vállalko-

zások részvételét út- és járdaépítésekben, 

-felújításokban, valamint más önkormány-

zati területeken megvalósuló fejleszté-

sekben. Ezek a beruházások nemcsak a 

lakóközösségek, hanem a vállalkozások 

és a város egésze számára is kiemelt je-

lentőségűek.

Az önkormányzat 2025-ben 30 millió fo-

rintot különített el a programra. A közös 

településfejlesztést a 2021-es adórende-

let módosítása is segíti: a fejlesztésekhez 

hozzájáruló magánszemélyek építmény-

adó-kedvezményben részesülhetnek. A 

helyi rendelet szerint a beruházásra befi-

zetett összeg 50 százaléka levonható az 

építményadóból.

Az átadón megjelentek a pályázatban 

részt vevő lakók, a kivitelezést végző Pi-

lis 2003 Kft. képviselői, valamint az ön-

kormányzat részéről Fülöp Zsolt polgár-

mester, dr. Gondos Gabriella, a városrész 

önkormányzati képviselője, Pilis Dániel 

közösségi részvételi és városfejlesztési 

tanácsnok, Csemeczki Zita, a Városfejlesz-

tési Iroda vezetője, Könczölné Utasi Valéria 

projektmenedzser, valamint dr. Havasi Zol-

tán műszaki ellenőr.
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Városi kitüntetések augusztus 20-án
A városért évtizedek óta munkálkodó polgárok munkáját ismerték el a hagyomány 

szerint augusztus 20-án átadott városi kitüntetésekkel. Pro Urbe emlékérmet 
vehetett át Kellár F. János Immánuel , Kónya Márta és Kónya Ferenc, valamint 

Schramkó Péter. A Szentendre Díszpolgára címet Jolanda Willemse kapta.

Kellár F. János Immánuel középiskolai tanulmányait követően 

művészettörténet-filozófia szakon szerzett diplomát a Tomori Pál 

Főiskolán. Nemzetközi borszakértőként több tucat borverseny és 

borfesztivál zsűritagja, vezetője volt. Íróként 2004-ben debütált 

a 7508 nap után című kötetével, ezt követték a Vándorlásaim, az 

Üzenet a távolból, valamint az Itt vagyok című verseskötetek. 

Volt művészetirovat-vezető, zenés irodalmi estet közvetített, 

rendszeresen kap felkéréseket kiállítás-megnyitók levezetésé-

re, zsűrizik vers- és prózamondó versenyeken, előadásokat tart, 

és számtalan jótékonysági rendezvényen vesz részt. A Mosoly-

gó Kórház Alapítványon keresztül súlyosan beteg gyerekeknek 

nyújt segítséget. A Keresztszülők a Moldvai Csángómagyarokért 

Egyesülettel segíti a határon túli magyarok anyaországhoz való 

kötődését. Évente több alkalommal szervez pénz- és adomány-

gyűjtést a rászorulóknak a nevével fémjelzett, 2010 óta több, mint 

száz előadást megélt, Csevej Immánuel című kulturális-művé-

szeti-karitatív estek keretében. A nonprofit rendezvény három 

alappillérre épül: ingyenesség, jótékonyság, függetlenség. A 

rendezvény ma már országos hírű, sőt átlépte az országhatárt is. 

Számos fantasztikus ember volt a beszélgetőpartnere határon 

innen és túl. 2016-ban a műsor Szentendre Város Civil Szervezete 

díjat kapott.

Törőcsik Marival karöltve létrehozták a több segítő projektből álló 

Jóra Való Törekvés Alapítványt, amelyet országos és világhírű 

személyek is támogatnak. 2013-ban megalapította a Gizella-díjat, 

amely régi álmának megfelelően nem a szokásos érdemjegyek 

és sportteljesítmények mentén jutalmaz, hanem a legfontosabb 

emberi értékeket: a szeretetet, a humanizmust, az önzetlenséget, 

a jóságot és a becsületességet értékeli a szentendrei általános 

iskolás korosztálynál, annak szellemében, hogy „minden gyerek-

ben ott a lehetőség, ott rejlik a csoda, amely az élet nagyszerűségét 

is hirdeti”.

Kónya Márta és Kónya Ferenc Barcsay Jenő festőművész örök-

ségének ápolásáért kapták a Pro Urbe emlékérmet. Kónya Márta, 

a művész unokahúga és férje, Kónya Ferenc az 1990-es években 

költözött Erdélyből Magyarországra. Örökségük, a Szentendrén 

egykor Barcsay Jenő nyári lakhelyéül és műtermeként szolgáló 

Zenta utcai ház korszerű felújítása után az épületben a művész 

tiszteletére emlékszobát alakítottak ki.

Az alkotó húga, Barcsay Erzsébet halála után Kónya Márta és 

Kónya Ferenc nemcsak átvette az 1989-ben alapított Barcsay 

Alapítvány vezetését, hanem legfőbb feladatuknak tekintették, 

hogy fáradhatatlan munkával segítsék Barcsay Jenő művészeti 

és szellemi örökségének továbbadását. Aktívan részt vettek és 

együttműködtek intézményekkel, művészettörténészekkel. Az 

ő segítségükkel kerülhetett szerkesztés alá a 2000-ben a Ma-

gyar Képzőművészeti Egyetem kiadásában megjelent Munkám, 

sorsom, emlékeim című, Barcsay Jenő visszaemlékezéseit ös�-

szefoglaló könyv.

Minden esztendőben megemlékezést szerveztek Barcsay szü-

letésnapján (Jenő-napi megemlékezések), 1996-ban az ő lob-

bizásuknak köszönhetően vette fel a Szamárhegyen található, 

korábban név nélküli tér a Barcsay tér elnevezést, ahol közösségi 

összefogással állították fel Szabó Tamás szobrászművész Bar-

csay-büsztjét. 2006-ban önálló, független szervezetként jött létre 

a minden esztendőben fiatal, pályakezdő tehetségeket díjazó 

Barcsay Jenő Képzőművészeti Alapítvány, amelynek finanszíro-

zását szintén a Kónya házaspár biztosítja.

Kónya Márta és Kónya Ferenc végtelen elkötelezettségének kö-

szönhetően menekült meg a biztos pusztulástól Barcsay Jenő 

két hatalmas, 3x11 méter nagyságú, 1974-ben készült mozaikja, 

amelyek eredetileg a 2007-ben bezárt, majd bontásra ítélt újpesti 

fürdő falát díszítették. A Kónya házaspár állhatatos szervező-

munkájának eredményeként a két murális mű méltó elhelyezést 

kapott a Csillaghegyi Árpád Forrásfürdőben.

Schramkó Péter a méltatás szerint hazájaként tekint Szentendré-

re, választott és szeretett városára. Ahogy egymással bánunk, az 

a hazánk mondatot a Kőhegyi Menedékház zászlórúdjának talap-

zatára Schramkó Péter vésette fel 2012-ben. Akkor már négy éve 

volt gondnoka a Czibulka János Menedékháznak. Társával, Nyvelt 

Erikkel 2008-ban vették át a ház üzemeltetését, kétkezi munkával, 

a görbe szögeket is kiegyenesítve építették újjá éveken keresztül. 

Kellár F. János Immánuel | Fotó: Isza Ferenc

Kónya Ferenc | Fotó: Isza Ferenc
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Megszépült az épület, megszületett a kőhegyi kolbászleves, a ház 

alkalmanként koncertek, szabadtéri színházi előadások helyszíne 

lett, és nem utolsó sorban csendes elvonulásra alkalmas asylum 

ma is. A zászlórúdra vésett mondat a lelőhely említésével pedig 

bejárta az országos médiát, még egy asszertív kommunikációval 

foglalkozó szervezet is jelmondatává választotta.

De Schramkó Péter nevét a szentendreiek már évekkel koráb-

ban megismerhették, amikor 2005-ben megnyílt a P’Art Mozi. 

A Zoom Mozgókép Alapítványt ő hozta létre Szondy Andreával. 

Évekig pályáztak, lobbiztak, míg végül városi és állami támo-

gatással, rengeteg civil segítséggel sikerült létrehozni és az 

ország leglátogatottabb vidéki artmozijává fejleszteni Szent-

endre immár húszéves moziját, ahol ma is különböző témájú 

filmklubokat tart.

Schramkó Péter 1993-ban költözött a városba, és már a következő 

évben a Dalmát Pince Baráti Körrel megrendezte az első Szamár-

hegyi Betlehemest, régi magyar népi szövegekből összeállítva a 

pásztorjáték forgatókönyvét. December 23-ának késő délután-

ján immár harminc éve gyűlik össze Szentendre apraja-nagyja, 

hogy ezzel az eseménnyel indítsa a karácsonyt. Sokan jönnek a 

környékről, Budapestről, sőt még Bécsből is erre az alkalomra. 

A szereplők, a szervezők zöme már lecserélődött, de a fölvezető 

ma is ő. Már egyetemi hallgatók készítenek szakdolgozatokat, ta-

nulmányokat a Szamárhegyi Betlehemesről, mint a kortárs városi 

folklór jellegzetes példájáról.

Schramkó Péter megbecsült magyartanárként az 1990-es évek-

ben a Ferences Gimnáziumban, jelenleg pedig a Szent András 

Katolikus Általános Iskolában dolgozik. Az idei emlékezetes és 

megrendítő március 15-i műsort is ő készítette tanítványaival.

Jolanda Willemse a Szentendre Díszpolgára kitüntetést vette át. 

1952-ben született Nagykátán, érettségi után elvégezte a Cse-

csemő- és Gyermekápolónő Képzőt. 1976-ban az Egészségügyi 

Minisztérium több száz jelentkező közül kiválasztva, elküldte a 

Líbiai Magyar Kórházba dolgozni. Ott ismerte meg holland férjét, 

fia is ott született. Soha nem adta fel a magyar állampolgárságát, 

mindig nagyon fontos volt számára, hogy gyermeke is tökélete-

sen beszélje az anyanyelvét annak ellenére, hogy soha nem járt 

magyar iskolába.

1982-ben Kuvaitba költöztek, ahol angol nyelvet tanított arab gye-

rekeknek. Az iraki háború kitörése miatt családjával Kenyába köl-

tözött, ahol beválasztották a Nemzetközi Kenyai Úszószövetség 

vezetőségébe, mellette rendszeresen segítette az afrikai szegény 

gyermekek étkeztetését a Kenyai Vöröskereszttel közreműködve. 

1993-ban Brisbane-díjat kapott, ő volt az első magánszemély és 

nő, akinek Kenyában ezt a jeles elismerést odaítélték. Négy év 

után Banglades következett, ahol az igazán mély szegénységgel 

találkozott, a szemétben élelmet kereső, vagy koldulásért meg-

csonkított gyermekekkel.

2005-ben hazatért holland férjével, és Szentendrét választotta 

otthonául. Néhai dr. Dragon Pál országgyűlési képviselő tanácsára 

bekapcsolódott a moldvai csángó gyermekek magyar nyelvű 

oktatásába, és a Keresztszülők a Moldvai Csángómagyarokért 

Egyesület elnöke lett. Karácsonykor adománygyűjtést szervez 

a csángó gyerekeknek.

Tizenöt éve tagja a Szentendre Nemzetközi Kapcsolatai Egyesü-

letének (SZNKE), 2014 óta ő a szervezet elnöke. Több testvérvárosi 

szerződés létrejöttében is aktív szerepet vállalt. Az önkormány-

zattal karöltve viszi tovább Szentendre jó hírét testvérvárosainkba 

és az Európai Népek Fesztiváljára.

2014-ben Pro Urbe emlékéremmel tüntették ki, 2015-ben a 

Szentendre Nemzetközi Kapcsolatainak Egyesülete megkapta 

Szentendre Város Civil Szervezete díját is. 2017-ben Áder János 

köztársasági elnök a határon túli moldvai csángó gyermekek 

oktatásáért a Szentendre városában és egész élete során vég-

zett karitatív munkájáért Ezüst Érdemkereszt Polgári Tagozat 

kitüntetésben részesítette. 2019 óta a Szentendréért Közala-

pítvány kuratóriumának tagja, több testvérvárosi küldöttség 

érkezésénél vállal vendéglátó, fordító, szervező munkát, hoz-

zájárulva ezzel is a Szentendre és testvérvárosai közötti kap-

csolatok ápolásához.

Schramkó Péter | Fotó: Isza Ferenc

Jolanda Willemse | Fotó: Isza Ferenc

Schramkó Péter, Kellár F. János Immánuel, Jolanda Willemse 
és Kónya Ferenc Fülöp Zsolt polgármesterrel a díjátadó 

ünnepségen | Fotó: Isza Ferenc
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Összefogás a dunavirágzás védelmére
A szokottnál korábban, július végén megkezdődött Szentendrén 
is a dunai kérészek rajzása. A dunavirágzás látványos jelenség, 
de a rovarok életcélját veszélyeztetik a városi fények, ezért az 

önkormányzat idén is intézkedett a védelmük érdekében.

Ettől az évtől a Környezetvédelmi és Közösségi Részvételi Iroda 

szervezi a dunavirágzással kapcsolatos intézkedéseket. Hevér 

Ivett, a KKRI projektmenedzsere a szükséges intézkedések meg-

tervezéséhez és időzítéséhez Kriska Györgytől, az ELTE biológu-

sától kapott szakmai támogatást. A kérészeket és védelmüket 

évtizedek óta kutató szakértő július 28-án megerősítette, hogy 

Szentendrén is elkezdődött a rajzás fő időszaka.

Az esténként tömegesen megjelenő kérészek védelme ér-

dekében a legfőbb intézkedés, hogy igyekeznek csökkenteni 

a rovarokat eltérítő fényszennyezést. A városi közvilágítás, a 

hidak, utcák erős fényű lámpái, sőt a kirakatok, üzletek fénye 

is magához csábíthatja a repülő rovarokat, így éjszakánként 

akár milliószámra is hiába pusztulnak el, a víz helyett a szárazra 

érkezve.

A városvezetés Magyar Judit alpolgármester irányításával min-

dent megtett annak érdekében, hogy minél kevesebb mester-

séges fény zavarja a kérészek nászrepülését és szaporodását. 

A Városfejlesztési Iroda közreműködésével az E.ON-tól meg-

rendelték a Duna korzó régi töltésén lévő lámpasor fényének 

csökkentését. Július 30-tól augusztus 24-ig teljesen lekapcsolták 

az utcai lámpákat a Péter Pál utca és a Bükkös-patak torkolata 

között, a Péter Pál utcától a Rév utcáig pedig az út Duna felőli 

oldalán oltották le a közvilágítást.

A fénycsökkentés hasonlóan segítheti a rovarokat, mint azok a 

különlegesen megtervezett fények, amelyeket Kriska György és 

munkatársai kutatásainak eredményeként építettek ki már több 

dunai hídon is. Az először 2019-ben Tahitótfaluban, majd tavaly

előtt a budapesti Árpád-hídon beüzemelt, speciális fényt kibo-

csátó fénysorompók a víz felett tartják a rovarokat, nem engedik 

őket elcsábulni a városi fények felé. Kriska György a szentendre.

hu-nak elmondta: már a Megyeri híddal kapcsolatban is volt ér-

deklődés a fénysorompó kialakításának lehetőségéről.

A KKRI egyeztetett az augusztusra tervezett kulturális programok 

szervezőivel is, hogy a rendezvények világításánál hogyan tud-

nak tekintettel lenni a dunavirágzásra. Ezeket az eseményeket 

nemcsak a kérészek miatt fontos megvizsgálni, hanem a prog-

ramok fellépői és közönsége érdekében is. A fellépő zenészek 

helyzetét is rendkívüli módon megnehezíti, ha koncert közben 

a színpadot tömegesen lepik el a repülő rovarok. Szentendrén 

civil önkéntesek is készülnek helyi akcióra. A Szigetmonostori 

Vízisport Egyesület kenus csapata szakértőkkel közösen kérész-

mentő programot szervezett augusztus elejére. A folyón evezve 

lámpákkal csalogatták vissza a rovarokat a víz fölé, hogy a nász-

repülésük célba érjen.

A tiszta vizet jelzik, a fényszennyezést megszenvedik

A dunavirág (Ephoron virgo) körülbelül három centiméteres vízi 

rovar, amely a kérészek rendjébe tartozik, akárcsak az ismertebb 

rokona, a tiszavirág. Magyarországon védett, természetvédelmi 

értéke tízezer forint. A kérészek víz alatt élő lárvái a folyómeder 

agyagjába fúrt járataikban nevelkednek. Csak tiszta, oxigéndús 

vízben élnek meg, ezért a Dunán évtizedekig nem rajzottak a 

víz szennyezettsége miatt. A környezetvédelmi beruházások, 

javuló szennyvízkezelés eredményeként 2012-től újra tömegesen 

jelentek meg.

A kifejlett lárvák egyszerre rajzanak, a hőmérséklettől függően 

jellemzően nyár végén, ősz elején. A hullámokban ismétlődő, 

több éjszakán át tartó rajzások alatt a lárvák a víz felszínére emel-

kedve tömegesen átvedlenek szárnyas rovarrá, majd a levegőben 

násztáncot járnak, párosodnak. A nőstények a folyó áramlásával 

szemben akár kilométereket is repülnek felfelé, hogy a meg-

termékenyített petéket ott rakhassák le a vízre, ahol korábban 

felnőttek.

Az éjszaka első néhány sötét órájában zajló repülésüket megza-

varja a mesterséges fény, a lámpák fényét a Hold tükröződésé-

nek látják, ami elcsábítja őket a folyótól. A nőstények víz helyett 

a hasonlónak látszó sima felületre, burkolatra, utakra rakják le 

petéiket, amelyekből így nem tud új generáció kifejlődni.

A kérészek nem csak a természeti körforgásban töltenek be fon-

tos szerepet például azzal, hogy táplálékul szolgálnak a halak, 

madarak, kétéltűek és más élőlények számára. Az ivóvízhez is 

közük van. A dunavirág lárvák a folyó medrének átszellőzte-

tésében is szerepet játszanak. Élőhelyük nagy részét érintik a 

folyó mentén elterülő vízbázisok, amelyek ivóvízzel látják el a 

Duna menti településeket és Budapest fogyasztóinak jelentős 

részét is. A dunavirágok ezért a folyó jó ökológiai állapotának 

fenntartásában, a jó vízminőség biztosításában is létfontosságú 

szerepet játszanak.
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Energiatakarékos közvilágítás
Szentendre Város Önkormányzata átfogó közvilágítás-korszerűsítési programot 
indított. A város teljes közvilágítási hálózatának felmérését már befejezték, ezt 

egészítik ki a kérdőíven beérkező lakossági észrevételekkel. A városvezetés számít a 
lakosság tapasztalataira és javaslataira is.

Az önkormányzat a megfelelő re

ferenciákkal rendelkező és leg-

kedvezőbb árajánlatot adó Urban 

Design Group Műszaki és Tervező 

Kft.-vel kötött szerződést. A cég 

feladata a teljes hálózat műszaki 

felmérése, a korszerűsítés mű-

szaki és prezentációs terveinek 

elkészítése, valamint a közbeszer-

zéshez szükséges dokumentáció 

kidolgozása. A munka várhatóan 

hat–hét hónapot vesz igénybe.

A fejlesztés célja, hogy az elavult 

lámpatesteket energiatakarékos, 

alacsony kékfény-kibocsátású 

berendezésekre cseréljék. Az új 

világítótestek nemcsak megfelelő fényerőt biztosítanak, hanem 

előre programozott időszakokban automatikusan csökkentik a 

fényerőt, így még hatékonyabb energiafelhasználást tesznek 

lehetővé. A beruházás egyszerre szolgálja a környezetvédelmet, a 

közbiztonságot és a városi életminőség javítását. A korszerűsítés 

eredményeként a város közvilágításának energiafelhasználása 

akár 50 százalékkal is csökkenhet.

A közvilágítási hálózat felmérését már befejezték. A hálózat mű-

szaki felmérése során a szakemberek rögzítették a városban lévő 

több mint négyezer lámpatest, 

valamint az E.ON tulajdonában 

lévő tartószerkezetek, vezetékek 

és vezérlőrendszerek adatait, ál-

lapotát. Ezt a felmérést egészítik 

ki a kérdőíven beérkező lakossági 

észrevételek.

A felmérés eredményei alapján 

készül el a korszerűsítési terv, 

amelyet lakossági véleményezés 

és képviselő-testületi döntés kö-

vet – várhatóan novemberben. A 

közbeszerzési eljárás elindítását 

év végére vagy a jövő év elejére 

tervezik. A kivitelezés forrásainak 

biztosítására több lehetőség is 

nyitva áll, ezekről a közbeszerzési eljárás előtt döntenek.

Közvilágítás Szentendrén – Az Ön véle-

ménye is számít!

Töltse ki a kérdőívünket az alábbi QR-

kód beolvasásával, vagy a Szentendre 

applikációban a „Mondd el a vélemé-

nyed” modulban!  Együttműködésüket 

köszönjük!

Megújul a Szentendre.hu
A Szentendre.hu megújításának előkészítése során kiemelt cél volt, hogy a fejlesztési 

irányokat valós lakossági igényekre alapozzák, ennek érdekében július 18–29. között 

online kérdőíves kutatást végezett az önkormányzat.

A város online felületein, az Applikáció-

ban, hírlevélben és a Szentendre Blogol 

nevű Facebook-oldalon meghirdetett 

kérdőívet közel háromszáz szentendrei 

lakos töltötte ki. A felmérés célja az volt, 

hogy pontos képet kapjanak a jelenlegi 

honlap és mobilalkalmazás használa-

ti szokásairól, valamint feltárják azokat 

a tartalmi és funkcionális elvárásokat, 

amelyek a megújuló weboldal tervezését 

megalapozzák.

A felmérésből kiderült, hogy a honlap 

leglátogatottabb részei a hírek, hivatali 

információk, orvosi rendelési idők és prog-

ramok. Ezeket a témákat a válaszadók 

60–70 százaléka rendszeresen keresi. Az 

önkormányzati ügyintézéssel kapcsolatos 

tartalmak szintén kiemelt helyen állnak 

(63 százalék). A futó fejlesztésekről szóló 

információk iránt 30 százalékos az érdek-

lődés, ami a helyi közügyek iránti érdek-

lődés tudatosságát jelzi.

A válaszadók közel fele legalább heti 

rendszerességgel látogatja az oldalt, két-

harmaduk mobileszközről. Ez megerősíti, 

hogy a fejlesztést „mobile first” szemlélet-

tel kell megvalósítani.

A Szentendre Applikáció a lakosok szá-

mára a helyi hírek és programok kiemelt 

forrása (60–70 százalékos arány), ezért a 

honlap és az app egymást kiegészítő mű-

ködésére fognak építeni a jövőben.

A válaszadók fele javítaná a keresőfunkciót, 

30–40 százalék szerint túl sok kattintással 

érhető el egy-egy információ. A fő fruszt-

rációt a keresés és a navigáció jelenti, ki-

egészítve az elavult információk és a nem 

mobilbarát megjelenés problémájával.

A kérdőívet kitöltők 80 százaléka szeret-

né, ha több ügyet lehetne online intézni, 

különösen a hulladékgazdálkodás, par-

kolás és adóügyek területén, ami kiemelt 

fejlesztési irány.

A legfontosabb lakossági elvárás az online 

ügyintézés mellett a kulturális esemény-

naptár (kb. 60 százalék). Emellett jelentős 

igény van a futó projektek, az önkormány-

zati munka, testületi ülések és zöld ügyek 

átlátható bemutatására. Többen jelezték 

a térkép, chatbot és a szociális ügyekkel 

kapcsolatos tartalmak iránti igényüket is. 

A Szentendre.hu társoldalainak ismertsé-

ge alacsony (20–30 százalék), ezért szük-

séges a kommunikációjuk erősítése.

A kitöltők között szentendrei ajándék-

csomagokat sorsoltak ki: tíz szentendrei 

intézménynél vagy cégnél beváltható 

öt-tízezer forint értékű utalványt.
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Román nemzetiségi ikonfestő tábor 
gyerekeknek Szentendrén

A Szentendrei Román Nemzetiségi Önkormányzat augusztus 10-15. között 
hatodik alkalommal rendezte meg ikonfestő táborát a szentendrei Pap-

szigeten, amelyen a hazai román iskolák tanulói, illetve a Budapesti 
Román Ortodox Parókia híveinek gyermekei vettek részt.

Az ikonfestő táborban részt vevő iskolák tíz-tíz tanulója, illetve öt 

budapesti gyermek évről évre megalkotja saját, üvegre festett 

ikonját. 2025-ben a Kétegyházi Román Iskola és Óvoda tanulóit 

hívta meg az önkormányzat, akiket két pedagógus kísért el. Az 

ikonfestés szakmai vezetője Cosmin Florin Pop, a zsákai ortodox 

templom papja volt. Az atya bemutatta valamennyi ikon szerep-

lőjét, elmagyarázta a festés technikáját, beszélt a színek jelen-

tőségéről. Az ábrázolásokon – amelyek jellegzetes elemei az 

ortodox hagyományoknak – az ortodox szentek jelennek meg, 

Szűzanya gyermekével, Szent Miklós, a legjelentősebb az ábrázo-

lások közül, valamint Szent Piroska, akinek ereklyéit Jászvásáron, 

a katedrálisban őrzik. A vallási és hitbeli ismeretnyújtás mellett 

a román nyelv gyakorlására is lehetőség nyílt.

A kísérő pedagógusok feladata a fakultatív programok veze-

tése, a tanulók felügyelete volt. A délelőtti munkát követően 

délután szervezett kirándulásra hívták a szervezők a részt vevő 

gyerekeket és kísérőiket. Szentendre belvárosának felfedezése, 

a visegrádi királyi palota megismerése, hajózás a Dunán, séta a 

Salamon-toronyba, mind újdonságként hatottak a Békés várme-

gyei tanulóknak.

A Szentendrei Román Nemzetiségi Önkormányzatnak megala-

kulása óta az a szándéka, hogy a hazai románság hagyománya-

ival gazdagítsa a város sokszínű kulturális életét, és a részt vevő 

román iskolák tanulói megismerjék Szentendre és a Dunakanyar 

látnivalóit. Az ötnapos programot a Szentendrei Román Önkor-

mányzat és a Budapesti Román Ortodox Parókia költségvetésé-

nek terhére szervezte önkormányzatunk, a Bethlen Gábor Alap-

kezelő Zrt. támogatása mellett.

Elkezdődik a 11-es út felújítása
A 11-es út városi szakaszának felújítá-

sára – 1,5 milliárd forintos keretösszeg-

gel – Lázár János építési és közleke-

dési miniszter májusban tett ígéretet 

szentendrei fórumán. A Magyar Közút 

augusztus végén arról tájékoztatta az 

önkormányzatot, hogy a Rózsa utcai 

csomópont és a Pap-szigeti bejáró 

átépítésére és az azokhoz kapcsolódó 

ötszáz-ötszáz méter hosszú szakasz 

felújítására kiírt kivitelezési közbe-

szerzési eljárás jelenleg az értékelési 

szakaszban van. A Szentendre.hu infor-

mációi szerint leghamarabb szeptem-

ber végén, október elején kerülhet sor 

a munkaterület átadására. A városve-

zetés kezdeményezte, hogy a Magyar 

Közút és a kivitelező közreműködésével 

a szentendrei önkormányzat hivatalos 

felületein mindig időben és pontos tá-

jékoztatást kaphassanak a Szentendrén 

és környékén élők a várható közleke-

dési nehézségekről, a forgalmi rend 

változásairól.

Táborozók és alkotásaik a Szentendrei Román Nemzetiségi Önkormányzat ikonfestő táborában
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Közösen a jobb buszközlekedésért – 
indul a lakossági felmérés

Annak érdekében, hogy a városon belüli buszközlekedés jobban 
igazodjon a lakosság igényeihez, Szentendre Város Önkormányzata 

megbízta a Közlekedéstudományi Intézetet a helyi közlekedési 
szokások és elvárások felmérésével. A vizsgálat részeként kérdőív 

és utasszámlálás készül a buszokon és a megállókban.

Tavaly év végén megszűnt az önálló Volánbusz Zrt., amely beol-

vadt a MÁV-csoportba, így a városon belüli közösségi közlekedés 

finanszírozása is új alapokra került. A városon belüli buszos kö-

zösségi közlekedést helyi és helyközi (települések közötti) járatok 

biztosítják. Mivel sem a helyi, sem a helyközi járatok menetdíj-

bevétele nem finanszírozza a teljes költséget, a különbözetet ki 

kell pótolni. A helyközi járatok hiányát 90 százalékban az állam, 

10 százalékban az önkormányzat fedezi, míg a kizárólag váro-

son belül közlekedő 870-es járatok költsége teljes egészében a 

várost terheli. Ez éves szinten mintegy 150 millió forintot jelent.

Ekkora ráfordítás mellett különösen elvárható, hogy a szolgáltatás 

jobban igazodjon a lakosság igényeihez. Az önkormányzat ezért 

bízta meg a Közlekedéstudományi Intézetet a lakossági elvárások 

pontos feltérképezésével és az utasszámlálás lebonyolításával. 

Az eredmények alapján készülnek majd javaslatok a menetrend, 

az útvonalak és a megállók rendjének módosítására. Ezek képezik 

majd a tárgyalások alapját az Építési és Közlekedési Miniszté-

riummal (ÉKM), amely a MÁV-csoport létrejöttével a közösségi 

közlekedési szolgáltatások megrendelésére jogosult.

• Kérjük, segítsék az utasszámlálók munkáját, és töltsék ki kér-

dőívünket! A kérdőív kitöltése csak néhány percet vesz igénybe, 

de nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a közlekedés valóban a helyi 

igényekhez igazodjon. A kérdőíven található QR-kódról szeptem-

ber 15-től érhető el az online kérdőív.

• Az online és a Szentendre applikációban a „Mondd el a vé-

leményed!” menüpontban található kérdőív szeptember 15-től 

lesz elérhető.

• A Szentendre és Vidéke szeptemberi számából kivágha-

tó, kitöltött kérdőívek a Városháza portáján (Városház tér 3.), 

a Hamvas Béla Pest Megyei 

Könyvtárban (Pátriárka u. 7.), 

valamint a Püspökmajor Klub-

könyvtárban (Hamvas Béla u. 

6.) adhatók le.

A felmérés sikerének érde-

kében a város számít minden 

polgárának segítségére és 

együttműködésére!

Fotó: Isza Ferenc
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Szentendre város közösségi közlekedésével kapcsolatos felmérés 
Tisztelt Válaszadó! 
Szentendre Város Önkormányzata a városon belüli buszközlekedéssel kapcsolatos igények pontos 
feltérképezése érdekében megbízta a Közlekedéstudományi Intézetet, hogy mérje fel a lakosság elvárásait, és 
ezek alapján javaslatot tegyen a menetrend, az útvonal és a megállók rendjének szükséges módosításaira. 
A felmérés sikeréhez az Ön véleménye is fontos! 
A kérdőív kitöltése csupán néhány percet vesz igénybe, de nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a 
javaslatok valóban a helyi igényekre épüljenek. Válaszát előre is köszönjük!  
 
A felmérés online is kitölthető az alábbi linken: szentendrefelmeres.kti.hu  

1. Melyik településen lakik Ön életvitelszerűen?  .........................................................................................................  

2. Milyen gyakran szokott az alábbi módokon közlekedni? Kérjük, minden sorban jelölje be a megfelelő választ! 
 Minden nap Hetente 

többször Hetente Havonta 
többször 

Havonta vagy 
ritkábban Soha 

Kerékpárral, rollerrel ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 
Helyközi közösségi közlekedéssel 

Szentendre és egy másik település 
között (pl. busz, HÉV, vasút) 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

Autóval ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 
Gyalog (min. 10 perces célirányos 

gyaloglás esetén) ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

HÉV-vel Szentendre területén belül ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

3. Milyen gyakran szokott Ön helyközi közösségi közlekedéssel Szentendre és egy másik település között 
közlekedni (pl. buszok, HÉV)? Kérjük, csak azokra az utazásokra gondoljon, amelyeknek a kiindulópontja Szentendre 
területén belül van! 

Minden nap Hetente többször Hetente Havonta többször Havonta vagy 
ritkábban Soha 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

4. Mikor szokott Ön helyközi közösségi közlekedéssel Szentendre és egy másik település között közlekedni (pl. 
buszok, HÉV)? 

☐  Munkanapokon ☐  Hétvégén és ünnepnapokon ☐  Vegyesen 

5. A helyközi közlekedés használata során leggyakrabban melyik település (Budapesten melyik kerület) 

utazásának végcélja, amikor Szentendréről indul? ...............................................................................................  

6. Úticélja eléréséhez Szentendre területén belül át kell szállnia másik közlekedési eszközre? igen / nem 

7. A helyközi közlekedés használata során leggyakrabban milyen közlekedési eszközzel kezdi meg utazását 
Szentendréről? 

☐  Busz ☐  HÉV ☐  Kerékpár ☐  Motor, segédmotor ☐  Autó 

☐  Gyalog (több mint 10 
perc gyaloglás esetén) ☐  Átkelőhajó ☐  Egyéb, éspedig ..................................................................................................... 

8. A helyközi közösségi közlekedés használata során leggyakrabban milyen közlekedési eszközzel folytatja 
utazását célállomása felé? 

☐  Busz ☐  HÉV ☐  Kerékpár ☐  Motor, segédmotor ☐  Autó 
☐  Gyalog (több mint 10 

perc gyaloglás esetén) ☐  Átkelőhajó ☐  Egyéb, éspedig ..................................................................................................... 

9. Igényelné-e a közvetlen, átszállás nélküli utazási lehetőséget úticélja eléréséhez? 
☐  Igen, ha legalább olyan gyorsan eljutok, mint 

jelenleg 
☐  Igen, akkor is, ha a menetidő valamivel lassabb, mint 

jelenleg ☐  Nem 

 
(A QR-kódról szeptember 15-től érhető el az online kérdőív.)  
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Szentendre város közösségi közlekedésével kapcsolatos felmérés 
Tisztelt Válaszadó! 
Szentendre Város Önkormányzata a városon belüli buszközlekedéssel kapcsolatos igények pontos 
feltérképezése érdekében megbízta a Közlekedéstudományi Intézetet, hogy mérje fel a lakosság elvárásait, és 
ezek alapján javaslatot tegyen a menetrend, az útvonal és a megállók rendjének szükséges módosításaira. 
A felmérés sikeréhez az Ön véleménye is fontos! 
A kérdőív kitöltése csupán néhány percet vesz igénybe, de nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a 
javaslatok valóban a helyi igényekre épüljenek. Válaszát előre is köszönjük!  
 
A felmérés online is kitölthető az alábbi linken: szentendrefelmeres.kti.hu  

1. Melyik településen lakik Ön életvitelszerűen?  .........................................................................................................  

2. Milyen gyakran szokott az alábbi módokon közlekedni? Kérjük, minden sorban jelölje be a megfelelő választ! 
 Minden nap Hetente 

többször Hetente Havonta 
többször 

Havonta vagy 
ritkábban Soha 

Kerékpárral, rollerrel ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 
Helyközi közösségi közlekedéssel 

Szentendre és egy másik település 
között (pl. busz, HÉV, vasút) 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

Autóval ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 
Gyalog (min. 10 perces célirányos 

gyaloglás esetén) ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

HÉV-vel Szentendre területén belül ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

3. Milyen gyakran szokott Ön helyközi közösségi közlekedéssel Szentendre és egy másik település között 
közlekedni (pl. buszok, HÉV)? Kérjük, csak azokra az utazásokra gondoljon, amelyeknek a kiindulópontja Szentendre 
területén belül van! 

Minden nap Hetente többször Hetente Havonta többször Havonta vagy 
ritkábban Soha 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

4. Mikor szokott Ön helyközi közösségi közlekedéssel Szentendre és egy másik település között közlekedni (pl. 
buszok, HÉV)? 

☐  Munkanapokon ☐  Hétvégén és ünnepnapokon ☐  Vegyesen 

5. A helyközi közlekedés használata során leggyakrabban melyik település (Budapesten melyik kerület) 

utazásának végcélja, amikor Szentendréről indul? ...............................................................................................  

6. Úticélja eléréséhez Szentendre területén belül át kell szállnia másik közlekedési eszközre? igen / nem 

7. A helyközi közlekedés használata során leggyakrabban milyen közlekedési eszközzel kezdi meg utazását 
Szentendréről? 

☐  Busz ☐  HÉV ☐  Kerékpár ☐  Motor, segédmotor ☐  Autó 

☐  Gyalog (több mint 10 
perc gyaloglás esetén) ☐  Átkelőhajó ☐  Egyéb, éspedig ..................................................................................................... 

8. A helyközi közösségi közlekedés használata során leggyakrabban milyen közlekedési eszközzel folytatja 
utazását célállomása felé? 

☐  Busz ☐  HÉV ☐  Kerékpár ☐  Motor, segédmotor ☐  Autó 
☐  Gyalog (több mint 10 

perc gyaloglás esetén) ☐  Átkelőhajó ☐  Egyéb, éspedig ..................................................................................................... 

9. Igényelné-e a közvetlen, átszállás nélküli utazási lehetőséget úticélja eléréséhez? 
☐  Igen, ha legalább olyan gyorsan eljutok, mint 

jelenleg 
☐  Igen, akkor is, ha a menetidő valamivel lassabb, mint 

jelenleg ☐  Nem 

 
(A QR-kódról szeptember 15-től érhető el az online kérdőív.)  

10. Milyen gyakran utazik Szentendre területén belül menetrend szerint közlekedő autóbusszal? 
Kérjük, olyan utazásokra gondoljon, amelyeknek kiindulópontja és célállomása is Szentendre határain belül van! 

☐  Soha ☐  Hetente egyszer, hétvégén 
☐  Havonta vagy ritkábban ☐  Hetente többször, hétköznap 
☐  Havonta többször ☐  Hetente többször, hétvégén 
☐  Hetente egyszer, hétköznap ☐  (Majdnem) minden nap 

11. A Szentendre területén belül közlekedő buszok közül melyeket szokta igénybe venni? 
Több válasz is megjelölhető! 

☐  868 (Szentendre–Dömörkapu) ☐  869 (Budapest, Heltai Jenő tér–Szentendre, Püspökmajori ltp.–
Budapest, Heltai Jenő tér) 

☐  870 (Szentendre–Pilisszentlászló) ☐  871 (Leányfalu–Szentendre–Pilisszentlászló) 
☐  872 (Budapest–Szentendre, Püspökmajori ltp.–

Budapest) 
☐  873 (Szentendre, aut. áll.–Szentendre, Ösvény u.) 

☐  874, 876–879 (Szentendre, aut. áll.–Sportpálya–
Skanzen–Szentendre, aut. áll.) 

☐  875 (Szentendre, Sportpálya–Szentendre, Püspökmajori ltp.–
Szentendre, Ösvény u.) 

☐  880–889 (Budapest–Szentendre–Visegrád–Esztergom) ☐  890 (Budapest–Szentendre–Tahitótfalu–Váci rév) 
☐  893, 895 (Budapest–Szentendre–Tahitótfalu–Surány–

Szigetmonostor) 
☐  898 (Szentendre–Tahitótfalu–Kisoroszi) 

☐  Nem tudom 

12. Milyen céllal szokta a közösségi közlekedést Szentendre területén belül használni? Több válasz is megjelölhető! 
☐  Munkába járás ☐  Iskolába járás ☐  Ügyintézés 
☐  Egészségügy ☐  Rokonlátogatás ☐  Vásárlás 

☐  Turizmus, sport ☐  Gyermek iskolába/ óvodába szállítása ☐  Egyéb, éspedig:  .............................................................. 

13. Kérjük, értékelje a Szentendre területén belül közlekedő buszok szolgáltatásának minőségét a felsorolt 
szempontok szerint! Kérjük, egy 1 és 4 közötti skálán értékelje a szempontokat, ahol 1: Egyáltalán nem vagyok elégedett; 
4: Teljesen elégedett vagyok 

 1: Egyáltalán 
nem vagyok 

elégedett 
2 3 

4: Teljesen 
elégedett 

vagyok 

Nem 
tudom 

Utastájékoztatás (megállóhelyen az érvényes 
menetrend megléte, autóbuszon a hangosbemondó 

használata, kijelző az autóbuszon, okostelefon 
applikáció stb.) 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

Utazási idő ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 
Pontosság, menetrendszerűség ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

A közlekedés gyakorisága, járatsűrűség munkaszüneti 
napokon ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

Tisztaság (az autóbusz külső-belső tisztasága) ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 
Megállók megközelíthetősége ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

A közlekedés gyakorisága, járatsűrűség 
hétköznapokon ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

Kapacitás (az utasok száma és az autóbusz 
férőhelyeinek száma összhangban van-e) ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

14. Melyik évben született Ön?  .....................................................................................................................................  

15. Mi az Ön neme?  férfi / nő 

16. Van-e bármilyen egyéb javaslata, megjegyzése Szentendre város területére vonatkozóan, a menetrend 
szerinti autóbusz-közlekedéssel kapcsolatosan (menetrend, járatsűrűség)? 

 ...........................................................................................................................................................................................................    
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„A rendőrnél
nincs jobb munka a világon”

Hogy kerül egy dortmundi, magyarul beszélő rendőrtiszt szentendrei gyakorlatra? 
Hogyan élhető meg nőként a rendőri munka? Milyen az egészséges félelem? 

Ezekről beszélgettünk Lara Höner rendőrtiszttel.

Ha jól tudom, éppen a Visegrádi Palo-

tajátékokról jött vissza Szentendrére, a 

kapitányságra, hogy beszélgetni tudjunk. 

Járőrözött?

Igen, a főiskola elvégzése előtti három-

hetes gyakorlatomat töltöm Szentendrén, 

illetve most a napokban Visegrádon.

Dortmundban lakik, hogyan került Szent-

endrére gyakorlatra?

A családom fele szentendrei, az anyai 

nagyszüleim itt laknak. Az anyukám húsz

éves kora körül kiment dolgozni egy évet 

Németországba, Dortmundba, ahol meg-

ismerkedett az apukámmal. Én ott szület-

tem, de évente legalább két alkalommal, 

nyáron és karácsonykor eljövünk Szent-

endrére. A diplomamunka megvédése 

előtti gyakorlatot az Európai Unió tagál-

lamaiban is lehet teljesíteni, ha valaki be-

széli a nyelvet. Mivel beszélek magyarul, 

gondoltam, eljövök ide.

Hogyan lett rendőr? Talán nem szokvá-

nyos a választás.

Suli után nem tudtam, mit akarok csinálni. 

Járok egy csapatba focizni, ahol többen 

a rendőrségnél dolgoznak, és meséltek 

mindenfélét róla. Gondoltam, kipróbálom, 

és megtetszett.

Mi fogta meg?

Szívesen teljesítek szolgálatot az utcán, 

közrendben, ha jól tudom, Magyarorszá-

gon így hívják. Szeretek az emberekkel 

foglalkozni, segíteni nekik. Egyelőre ott 

szeretnék maradni. Aztán később, ha már 

családom lesz, vagy már fizikailag kevésbé 

bírom a munkát, az éjszakázásokat, akkor 

nyomozóként szeretném majd folytani. A 

diplomamunkámat egyébként a csalá-

don belüli erőszakról, azon belül a femi-

cid-ről írtam, azaz amikor egy nőt csak a 

nőisége, azaz a neme miatt ölnek meg a 

kapcsolaton belül. Ennek a jogi vonzatait 

vizsgáltam, hogyan lehetne jobban védeni 

a nőket.

A nőiségre terelődött a szó. Hogy érzi, 

elfogadják női rendőrként? Az emberek 

fejében ez inkább egy férfias szakmának 

számít.

Szerintem nálunk, Németországban a ren-

dőrök majdnem fele nő. Teljesen normá-

lisnak számít a nők között ez a hivatás. Ha 

egy esethez kivonulunk, és két nő száll 

ki a rendőrautóból, ugyanúgy viszonyul-

nak hozzánk, mintha férfiak szállnának ki 

a kocsiból. Egyetlen esetnél sem hallot-

tam, hogy „húú, egy nő jön, hogyan fogja 

megoldani a problémát”.

A problémamegoldás rendőrként sok-

szor stresszes. Ezt hogyan éli meg?

Van egy egészséges félelem, ami teljesen 

normális. Jobb is, ha mindig emlékszünk 

rá, attól, hogy egyenruha van rajtunk, még 

emberek vagyunk, nem vagyunk sebez-

hetetlenek. De a kiképzés nagyon jó, amit 

kiegészít a jó felszerelés és a kollégákba 

vetett bizalom. Tudjuk, hogy milyen szi-

tuációban hogyan kell viselkedni, és ez 

önbizalmat ad.

A magyarországi gyakorlat alatt találko-

zott rizikós vagy akár furcsa, vicces eset-

tel, amit ki tudna emelni?

Kevés, talán öt-hat esetnél jártam a há-

rom hét alatt, de nem történt semmi kü-

lönleges. Inkább a szolgálat alatti beszél-

getéseket emelném ki a magyarországi 

kollégákkal, ami nagyon jó volt, a tapasz-

talatcsere.

Az itt szerzett tapasztalatok alapján 

hogyan tudná összehasonlítani a ma-

gyarországi és a németországi rendőri 

munkát?

A munka ugyanolyan vagy nagyon ha-

sonló. A körülmények: a fizetés, a felsze-

relés, az autók jobbak Németországban. 

Azt hiszem, Németországban a lakosság 

kicsit pozitívabban áll a rendőrökhöz. Itt, 

Magyarországon úgy érzem, negatívabb 

kép él az emberekben, mintha nem sze-

retnék a rendőrséget.

Hogyan tudná ajánlani ezt a munkát egy 

fiatalnak?

Ha szeretsz emberekkel foglalkozni, sze-

retnél embereken segíteni, akarod, hogy 

a közbiztonság jobb legyen, és ehhez 

szeretnél hozzájárulni, menj a rendőr-

séghez. Szerintem nincs jobb munka a 

világon, minden nap más, nekem nagyon 

tetszik.

Kárpáthegyi Bálint | Fotó: Isza Ferenc

Lara Höner két magyar kollégájával a Visegrádi Várjátékokon | Fotó: Isza Ferenc
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Elhunyt Lang András
Lang András zenészként, kulturális és médiaszemélyiségként 

is jelentős pályát futott be. Közel harminc éve élt Szentendrén, 

2019 és 2024 között városunk önkormányzati képviselőjeként, 

a Kulturális, Oktatási és Civil Bizottság elnökeként dolgozott. 

Méltósággal viselt, hosszú betegség után hunyt el életének 56. 

évében, augusztus 24-én.

Lang András művészként, közösségszervezőként és vállalko-

zóként is maradandót alkotott: zenekarokban játszott, alternatív 

színházban szerepelt, Waldorf-óvodát és -iskolát alapított. 1992-

ben elindította Pesti Est programújságot, amelyből később az Est 

Média-csoport született. Nevéhez számos kulturális kezdemé-

nyezés kötődik – a Pesti Est Café, az Egri Est Café, az Est FM rádió 

és az Est Taxi is. Aktívan részt vett civil kezdeményezésekben, és 

egyebek mellett a MagNet Magyar Közösségi Bank kereskedelmi 

vezetőjeként is dolgozott.

1997 szeptemberében költözött Szentendrére, majd néhány 

év múlva már a Társaság az Élhető Szentendréért (TESZ) civil 

szervezet tagjaként, meghatározó személyiségeként a civil kö-

zösségek építésében is kiemelkedő szerepet vállalt. 2019-ben 

Felső-Pismány és Szarvashegy önkormányzati képviselőjévé vá-

lasztották. Kezdeményező és meghatározó szerepe volt abban, 

hogy Szentendrén elindult a város kulturális arculatának, brand 

stratégiájának újragondolása.

A Drums zenekar billentyűseként a Sziget nagyszínpadán is fel-

lépett. Az ifjabb generációnak is átadta a tudását: zenét tanított 

a pilisszentlászlói Kékvölgy Waldorf-iskolában. Szentendre egyik 

legismertebb vendéglátóhelye, a Kacsakő Bisztró megalapítá-

sában és működtetésében jelentős szerepe volt.

„A városért, a szentendreiekért végzett munkája elkötelezettsé-

ge, embersége példamutató. Távozása pótolhatatlan veszteség 

mindannyiunk számára” – méltatta Lang András kreativitásról, 

elkötelezettségről és közösségépítésről szóló életútját közösségi 

oldalán Fülöp Zsolt, Szentendre polgármestere.

Temetése augusztus 26-án volt a Szentendrei Izraelita Temető-

ben, majd ezt követően a család közös megemlékezést tartott 

a Kacsakőben.

Forrás: szentendre.hu

Részlet Fülöp Zsolt megemlékezéséből

„Hogyan is látta önmagát András? Hogyan látta az embereket, 

az emberi kapcsolatokat?

Így fogalmazta meg:

„Sokszor kerültem az ötletet, az ideát megvalósító, földre 

hozó vállalkozó szerepébe. A közös célért dolgozó emberek 

kapcsolatai, munkájuk, itt szerzett élményeik hatása saját 

sorsukra, életükre, mindig nagyon érdekelt.

Az alapkérdés, hogyan valósítsuk meg álmainkat?”

András így látta önmagát. Mi hogyan láttuk őt?

– Lang András, egy ember aki szerette embertársait, azokat 

is, akiket nagyon nehéz szeretni, mert figyelt a másikra, azt 

kereste mi az amihez tud kapcsolódni, ami közös pont!

– András egy ember, aki szeretetre vágyott, egy ember, aki 

nem volt tökéletes, de tudott bocsánatot kérni, tudott máso-

kat előre engedni.

– András körül szerettek lenni az emberek, mert a harmóniát 

kereste.

– András egy ember, akit annyiféle tehetséggel ajándékozott 

meg a Teremtőnk, és aki nem tékozolta el ezeket, mert meg-

osztotta másokkal azt, amit kapott, megértette, mi a felelős-

sége, ezért alkotott, ez okozott neki örömöt, derűt.

– András egy ember, akinek a teste megtört, akitől most 

búcsúzunk.

Mert nem jön be már a szobába, nem ül le a zongora mellé, 

már nem készít új terveket, nem old meg feladatokat, nem 

hoz össze ismeretlenek és ismerősöket, de az új világban 

ahol már otthon van a Teremtőnkkel, ott biztosan elhangzott 

ez a mondat: jól van, András, jól gazdálkodtál azzal, amit rád 

bíztam, a neved bele van írva az élet könyvébe.


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KIÁLLÍTÁS

MÚZEUMI PROGRAMOK

Czóbel Múzeum
Templomtér 1.
www.femuz.hu

2025. március 30. – 2026. 
szeptember 13.
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Mágikus kör – Czóbel Béla 
kapcsolatai, a Nyolcak és a 
mecenatúra
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Ferenczy Múzeum
Kossuth Lajos u. 5.
www.femuz.hu

2023. március 26. – 2028. 
március 26.
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
A GYŰJTEMÉNY (1900-2022)
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

2025. május 15. – 2025. 
november 9.
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Fantomszál 2. – 
Művészfeleségek nyomában:
Gálffy Lola
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 27., szombat 
17:00
Tárlatvezetés Horváth Lóczy 
Judittal
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

2025. május 29. – 2025. 
szeptember 21.
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
KÖZELKÉPEK 2. – Barcsay 
Jenő alakja az 1960-1980-
as évek portréfotózásának 
tükrében
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 4., csütörtök 
11:00
Szenior Csütörtök – 
KÖZELKÉPEK 2. – Barcsay 
Jenő alakja az 1960-1980-
as évek portréfotózásának 
tükrében
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 1500 Ft

Szeptember 6., szombat 16:00
Múzeumi Mesék – 
KÖZELKÉPEK 2. – Barcsay 
Jenő alakja az 1960-1980-
as évek portréfotózásának 
tükrében

Szembefordulás
Önismereti foglalkozás Nagy 
Luca meseterapeutával
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 21., vasárnap 
16:00
Finisszázs – KÖZELKÉPEK 
2. – Barcsay Jenő alakja 
az 1960-1980-as évek 
portréfotózásának tükrében
Tárlatvezetés Regős Benedek 
vizuális művésszel és 
fotográfussal
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Kmetty Múzeum
Fő tér 21.
www.femuz.hu

2025. június 22. – 2027. január 
3.
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Barcsay 125 – Látványból 
szerkezet
Kiállítás Barcsay Jenő 
születésének 125. évfordulója 
alkalmából
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Kovács Margit 
Kerámiamúzeum
Vastagh Gy. u. 1.
www.femuz.hu

2019. április 12. – 2029. 
december 31.
hétfő – vasárnap, 10:00-18:00
Kovács Margit, a Duna 
királynője
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 28., vasárnap 
10:00-12:00
Családi Délelőtt
A szeptemberi délelőttön 
debütál egy új, családi 
kiállításvezető.
Kovács Margit kerámiái ihlette 
agyagtárgy készítése.
Regisztráció: 
muzeumpedagogia@
muzeumicentrum.hu
Programjegy: 700 Ft/fő

MűvészetMalom
Bogdányi u. 32.
www.femuz.hu

2025. június 15. – 2025. 
október 26.
MUNDUNTALAN. 
Krasznahorkai László 
prózavilága
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 12., péntek 17:00
Tárlatvezetés Szilágyi 
Zsófiával
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 27., szombat 
16:00
Tárlatvezetés Sipos Balázs 
irodalmárral
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

2025. július 12. – 2025. 
november 30.
A MERKÚR PEREME
Szentendrei művészek – 
Csontó Lajos, Deim Balázs, 
Fodor János, Lois Viktor, 
Márkus Péter, Nagy Barbara, 
Pacsika Rudolf, Richter Sára, 
Szűcs Márk, Vincze Ottó – 
csoportos tárlata.
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 11., csütörtök 
18:00-20:00
Szentendre Swamimalai
Tóth Tamás 
dokumentumfilmje Márkus 
Péterről, 52 perc, 2015
A vetítés után beszélgetés 
a film rendezőjével, Tóth 
Tamással és Márkus Péter 
szobrászművésszel A Merkúr 
pereme című tárlatban
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 26., péntek 17:00
Tárlatvezetés a kiállító 
művészek és a kiállítás 
kurátorának részvételével
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

2025. augusztus 29. – 
szeptember 21.
INFLOW- Nemzetközi Kortárs 
Művészi Ékszerkiállítás
A kiállítás 29 ország 82 
alkotójának munkáit mutatja 
be, amelyek a narratív 
ékszer médiumán keresztül 
reflektálnak a személyes és 
közös terek átalakulására. 
www.inflowexpo.com

Szeptember 5., péntek 17:00
A Malom titkai
Fedezd fel egy izgalmas 
kortárs művészeti tér 
múltját, történelmét, 
meséit, miközben 
meglátogatod három aktuális 
kiállítását Muladi Brigitta 
művészettörténésszel.
A program múzeumi 
belépővel látogatható!

Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 19., péntek 18:00
Finisszázs
„Ízek, imák, ékszerek” – Az 
esemény vendége Szabadfi 
Szabolcs – Szabi a pék –, aki 
az ékszerekre hangolódva 
saját készítésű finomságaival 
egészíti ki a kiállítás élményét.

Szentendrei Képtár
Fő tér 2-5. www.femuz.hu

2025. szeptember 17. – 2026. 
március 8.
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Magyarósi Éva kiállítása
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 17., szerda 18:00
Kiállításmegnyitó – 
Magyarósi Éva
Kurátor: Muladi Brigitta

Vajda Múzeum
Hunyadi u. 1. www.femuz.hu

2025. április 17. – 2026. január 
4.
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Tornyok, arcok, maszkok | 
Vajda Lajos művészete
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szeptember 14., vasárnap 
16:00
Tárlatvezetés Szabó Noémi 
kurátorral
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

2025. szeptember 19-21.
V. Szentendrei Nyitott 
Templomok Hétvégéje
www.femuz.hu

SZENTENDREI RÉGI 
MŰVÉSZTELEP
2000 Szentendre, Bogdányi utca 49.

2025.június 6. -2025. 
szeptember 7.
KAPCSOLAT – A Szentendrei 
Régi Művésztelep alkotóinak 
kiállítása
Nyitva: keddtől vasárnapig 
10:00-től 17:00 óráig
A belépés ingyenes

KARNEVÁL KÁVÉHÁZ
2000 Szentendre, Fő tér 20.

BEREND IVÁN EMLÉKEZETE
A kiállítás megtekinthető a 
kávéház nyitvatartási
idejében 2025. szeptember 
28-ig.
A belépés ingyenes
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BUDAI SZERB ORTODOX 
EGYHÁZMEGYE MÚZEUM 
UDVARA
2000 Szentendre, Pátriárka 
utca 5.

szeptember 5., péntek 19:30
A vándorlások 
örökké folytatódnak 
dokumentumfilm (40 perc)
A film a magyarországi 
szerb történelem és kultúra 
nyomában jár, bemutatva 
Budapest, Szentendre és 
más szerb települések fontos 
emlékműveit, múzeumait és 
építészeti örökségét.

szeptember 6., szombat 19:30
Ivánovits Katalin az első 
szerb festőnő
A közelmúlt szerb 
művészetének első női 
festője, 1811-ben született 
Veszprémben és Pesten tanult 
festészetet, majd Bécsben 
folytatta tanulmányait. 
Művészeti pályafutása során 
Münchenben, Párizsban, 
Zágrábban és Belgrádban élt, 
de haláláig Székesfehérváron 
dolgozott.

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI 
KÖNYVTÁR
2000 Szentendre, Pátriárka 
utca 7.

szeptember 3., szerda 18:00
Török Katalin, helytörténész, 
művészeti író előadása
Tisztelet a mesternek! – 
Barcsay Jenő, Ilosvai Varga 
István, vetítettképes előadás
Barcsay Jenő egy közel 
fél évszázaddal ezelőtti, 
rendhagyó születésnapi 
köszöntéséről lesz szó a mai 
napon.
A belépés ingyenes!

szeptember 10., szerda 18:00
Kalligráfia előadás és mini 
workshop
Bubán-Gárgyán Brigitta, 
kalligráfus, oktató programja
Az Írástudás Világnapja 
alkalmából szeretettel 
várunk minden érdeklődőt 
egy különleges eseményre, 
ahol az írás múltjáról, 
jelentőségéről és kreatív 
lehetőségeiről lesz szó – 
nemcsak elméletben, hanem 
gyakorlatban is! Az előadáson 
való részvétel ingyenes, a 
gyakorlati órán való részvétel 
1800 Ft/fő.
Regisztráció: www.hbpmk.hu/
workshop

szeptember 17., szerda 18:00
Röhrig Géza, költő, színész, 
zenész
Semmike-dalok c. 
verseskötet bemutatója
2025. június 4-én jelent meg 
Röhrig Géza Semmike-dalok 
című új verseskötete, mely a 

Jelenkor Kiadó gondozásában 
került az olvasók elé.
A belépés ingyenes!

szeptember 18., csütörtök 
18:00
Terasz Jam
Zenélsz? Mutasd meg magad 
a Hamvas terasz színpadán!
Ha van hangszered, van 
stílusod, és nem félsz a 
reflektorfénytől, itt a helyed!
A belépés ingyenes!

szeptember 24., szerda 18:00
Kontra Miklós, Professor 
emeritus, Károli Gáspár 
Református Egyetem
Nyelvi problémák a világon 
és a Kárpát-medencében, 
előadás a nyelvek európai 
napja alkalmából
Hány nyelv van a világon 
s hány országban beszélik 
őket? Mi a különbség egy 
nyelv és egy nyelvjárás 
között? Erről is szól ez az 
előadás.
A belépés ingyenes!

Gyermekkönyvtári 
programok
Szeptember 25.
Kiállítás Mészöly Ágnes: 
Sünimanó című kötetének 
képeiből, amelyek 
Csíkszentmihályi Berta 
munkái. Megtekinthető a 
gyermekkönyvtárban.

Alkotói pályázat az Állatok 
világnapja alkalmából.
Részletek majd a 
gyermekkönyvtár honlapján 
olvashatók.
A pályázat kiállításának 
megnyitója: október 4. 11:00

Szeptember 10.
Nyulász Péter író- 
olvasótalálkozó.
Zárt rendezvényünkre 2. és 3. 
osztályok jelentkezését várjuk.
Az osztályfőnökök 
a regisztrációt a 
gyermekkonyvtar@pmk.hu 
címre küldhetik.

Szeptember 30.
Élőszavas mesemondás a 
Népmese Napja alkalmából.
Zárt rendezvényünkre 
felső tagozatos osztályok 
jelentkezését várjuk.
Az osztályfőnökök 
a regisztrációt a 
gyermekkonyvtar@pmk.hu 
címre küldhetik.

Állandó programjaink 
októbertől indulnak: 
Papírszínház mesék, 
Olvasóklub felsősöknek, 
Diavetítés, Kokas-foglalkozás, 
Hamvas Küllő Roots & Shoots 

csoport alkalmai, Lépten-
Nyomon program, stb…
Részletek a gyermekkönyvtár 
honlapján találhatók: https://
gyermekkonyvtar.hbpmk.hu)

CSEVEJ IMMÁNUEL
Emlékest BALÁZS LÁSZLÓ 
GÁBOR
színész, versmondó, 
színjátékos tiszteletére
szeptember 15., hétfő 19:00
Helyszín: Pomázi Művelődési 
Ház és Könyvtár (Pomáz, 
Huszár u. 3.)

EGÉSZSÉG

SZENTENDREI JÁRÁS
EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA
Szentendre, Városház tér 4.
efi.szentendre.hu
Előzetes regisztráció MINDEN 
PROGRAM esetén szükséges!
A részvétel a járás lakosai 
számára térítésmentes!

EGYÉNI ÁLLAPOTFELMÉRÉS ÉS 
ÉLETMÓD TANÁCSADÁS:
Folyamatosan várjuk a 
jelentkezőket. Időpontfoglalás 
emailben (efi@szeirendelo.
hu) vagy telefonon (+36-20-
315-5339) lehetséges. Bővebb 
információ: efi.szentendre.hu/
programok/állapotfelmérés

szeptember 1., 15., 29., 
október 13., hétfő 18:15.-19:15
BIBLIOTERÁPIA
4 alkalmas 
csoportfoglalkozás, 2 
heti rendszerességgel, 
Horváth Judit pszichológus, 
biblioterapeuta vezetésével.
Regisztráció: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok/biblioterápia
Telefon: +36-20-315-5339
Első alkalom: 2025.02.03.
Helyszín: Hamvas Béla Pest 
Megyei Könyvtár, Szántó 
Piroska terem.

szeptember 9., 16., 23., 30. 
kedd 9:00-10:00
KÖZÖSSÉGI GERINCTORNA

Keddenként 9:00-kor várjuk 
az érdeklődőket a Kálvária 
téren. Előzetes jelentkezés 
ajánlott. Bővebb információ: 
efi.szentendre.hu/programok/
aktuális programok/gerinc 
fókuszú közösségi torna
Telefon: +36-20-315-5339; +36-
20-315-4124

szeptember 9., 16., 23., 30. 
kedd 15:00-16:30
GYALOGLÓKLUB – 
BUDAKALÁSZ
Indulás: Budakalász, Lenfonó 
HÉV megálló, Kárpátok őre 
szobor. A gyaloglóklubról 
az efi@szeirendelo.hu email 
címen, valamint a+36 70/456 
0605-ös telefonszámon 
Lazanyi Editnél lehet 
érdeklődni. Az indulási 
helyszínek változhatnak, így 
jelentkezést mindenképpen 
kérünk, hogy értesíteni tudjuk.

szeptember 10., 17., 24. szerda 
9:00-11:00
GYALOGLÓKLUB 
-TAHITÓTFALU
Indulás: Tahitótfalu, Hídfő
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, majd 
a tempós gyaloglás után 
levezető nyújtással zárul. 
Ajánlott felszerelés: Réteges, 
kényelmes öltözet, sportcipő.
Regisztráció emailben: efi.
sport@szeirendelo.hu, vagy 
telefonon: +36-20-315-5339

szeptember 11., 18., 25. 
csütörtök 14:00-16:00
GYALOGLÓKLUB-LEÁNYFALU
Indulás: Leányfalu, 
Pócsmegyeri rév
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, majd 
a tempós gyaloglás után 
levezető nyújtással zárul.  
Ajánlott felszerelés: Réteges, 
kényelmes öltözet, sportcipő.
Regisztráció emailben: efi.
sport@szeirendelo.hu, vagy 
telefonon: +36-20-315-5339

Bővebb információ a 
programokról: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok, vagy telefon: +36-
20-315-5339

SZOLG ÁLTATÁ S
Cserép- és téglakályha, kandalló, 
kemence építést vállalunk. bakoskan-
dallo.hu Tel.: 06/20-492-1296

Tetőfedő-, bádogos-, lapostetőszi-
getelés- és ácsmunkát vállalunk. 
Családi ház építéséhez állvány bérbe-
adó! badogosbela47@gmail.com Tel.: 
06/70-578-1468

Kőművesmunkák, kerítések, járdák, 
vízóraaknák készítése, javítása, 
utólagos falszigetelés, burkolatja-
vítás, térkövezés. 06/30-341-3423 
Kara László

Régiségeket vásárolok kastélyberen-
dezéshez: bútor, festmény, óra, por-
celán, ezüst. Korrekt ár, készpénzes 
fizetés, azonnal. Bp. V., Intercontinen-
tal Hotel, Apáczai Csere J. u. 12.

Ingyen étkeztetés nyugdíjasoknak! 
Alapítványi alapú. Jelentkezni: 06 
30/242-3669 jobbkezekben@gmail.
com

Életjáradék: Folyamatos havi 
juttatás akár több millió Forint egy 
összegben. Magyar Életjáradék Kft. 
06 30/070-9047

Bundafelvásárlás arannyal, illetve 
ezüstök, régiségek felvásárlása kész-
pénzfizetéssel. 0620/990-9150

APRÓHIRDETÉSEK



V. SZENTENDREI NYITOTT 
    TEMPLOMOK HÉTVÉGÉJE 
     2025. szeptember 19-21.

Szeptember 19. péntek

15:00 A jubileumi hétvége ünnepélyes megnyitója
Szent Péter-Pál templom | Kucsera Ferenc u. 1.

16:00-18:00 Kreatív program
Preobrazsenszka templom kertje | Bogdányi út 42.
(Esőhelyszín: Szentendrei Régi Művésztelep, Bogdányi út 51.)

16:00 KÉK séták a templomok között
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu
A séta a várostérképtől indul | Dumtsa Jenő u. 22.

16:30 Shabbat fogadás Radnóti Zoltánnal, 
a budapesti rabbiság vezetőjével
Szántó Emlék- és Zsidó Imaház | Alkotmány u. 3.

17:30 Timár Sára koncertje
Református templom | Rákóczi Ferenc u. 14. 

18:00 Telemann burleszkjei – 
a Simplicissimus Kamaraegyüttes koncertje
Evangélikus templom | Luther tér 1.

19:00 Péntek esti zenés ima
Cháj Galéria | Pátriárka u. 6.

19:00 Monarchia Vonósnégyes koncertje
Keresztelő Szent János plébániatemplom | Templom tér 1. 

20:00 Gemma Kórus koncertje
Szent Péter-Pál templom | Kucsera Ferenc u. 1. 
Belépő: 3000 Ft

Szeptember 20. szombat

10:00–17:00 Kézműves programok
Skanzen | Sztaravodai út 75.

11:00 Unitárius istentisztelet és koncert
Skanzen, Nyárádgálfalvi unitárius templom, XI-15

11:00 Bringatúra – Templom túra
Skanzen, részletek és regisztráció: skanzen.hu

13:00 Belgrád székesegyház története és művészeti 
értékei – Vukovits Koszta művészettörténész előadása
Belgrád Székesegyház | Alkotmány u. 1. 

14:00 KÉK séták a templomok között
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu
A séta a várostérképtől indul | Dumtsa Jenő u. 22.

14:00-16:00 Kreatív program
Preobrazsenszka templom kertje | Bogdányi út 42.
(Esőhelyszín: Szentendrei Régi Művésztelep, Bogdányi út 51.)

15:00 Az év műtárgya 2025 – 
Vukovits Koszta művészettörténész előadása
Szerb Egyházi Múzeum | Fő tér 6., bejárat a Görög utca felől

16:00 A művésztelep alapítóinak falképei 
a várdombi templomban – Bodonyi Emőke 
művészettörténész előadása  
Keresztelő Szent János plébániatemplom | Templom tér 1.

17:00 A grábóci ortodox monostor – Dr. Golub Xénia 
művészettörténész könyvbemutató előadása
Szerb Egyházi Múzeum | Fő tér 6., bejárat a Görög utca felől

18:00 Égre nyíló kert
Református templom kertje | Rákóczi Ferenc u. 14.

18:30 Szentendre templomai – 
Komáromi-Raisz Borbála zenés előadása
Izbégi Szent András templom | Szentlászlói út 73.

Szakralitás, művészet, Szentendre

www.femuz.hu

+36 20 779 6657 | info@muzeumicentrum.hu

     Szentendrei Nyitott Templomok Hétvégéje

19:00 Sistergő zsoltárok – Lackfi  János költő és 
Sinha Róbert gitárművész zenés irodalmi estje
Evangélikus templom | Luther tér 1.
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu

20:00 A nap megszentelése – Szvorák Katalin koncertje
Szent Péter-Pál templom | Kucsera Ferenc u. 1.
Belépő: 3000 Ft

Szeptember 21. vasárnap

9:00-17:00 Kézműves programok 
Skanzen | Sztaravodai út 75.

14:00 Gyalogos templomtúra
Skanzen, Találkozási pont: Nagy térkép

14:00 KÉK séták a templomok között
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu
A séta a várostérképtől indul | Dumtsa Jenő u. 22.

14:00-16:00 Kreatív gyerekprogram
Preobrazsenszka templom kertje | Bogdányi út 42.
(Esőhelyszín: Szentendrei Régi Művésztelep, Bogdányi út 51.)

14:00 Angyalok zenéje - Bősze Ádám előadása
Evangélikus templom | Luther tér 1.
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu

15:00 A Pozsarevacska templom - 
Dr. Golub Xénia művészettörténész előadása 
Pozsarevacska templom | Kossuth Lajos u. 1.
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu

16:00 Hóra tánctanítás 
Szántó Emlék- és Zsidó Imaház | Alkotmány u. 3.
(Esőhelyszín: Vajda Múzeum alsó szint)

17:00 Zenés beszélgetés, 
könyvbemutató Jávori Ferenc Fegyával 
Vajda Múzeum udvara | Hunyadi u. 1.
(Esőhelyszín: Vajda Múzeum alsó szint) 

17:00 Szakács Gergő gitárestje 
Református templom | Rákóczi Ferenc u. 14.

18:00 A Musica Beata Kórus koncertje 
Református templom | Rákóczi Ferenc u. 14.

19:00 A StEFREM Férfi kar jubileumi koncertje  
Szent Péter-Pál templom | Kucsera Ferenc u. 1.
Belépő: 3000 Ft

JÓTÉKONYSÁG
Esti zárókoncertjeink belépődíjasok, a bevételből jótékonysági 
célt is támogatunk. Ahogy már hagyomány, a Szentendrei Ka-
ritasz a felajánlott összeget rászoruló családok gyermekeinek 
nyári táboroztatására fordítja. 

Az esti koncertjegyekkel a Ferenczy Múzeumi Centrum minden 
kiállítása ingyenesen látogatható ezen a hétvégén!

JEGYINFO
Jegyek a jegymester.hu oldalán, a Ferenczy, a Kovács Margit 
és a Czóbel Múzeumban, a Szentendrei Képtárban, 
a TDM irodában és a helyszínen vásárolhatók 3000 Ft-ért. 

További programjaink mindegyike ingyenesen megtekinthető!

TEMPLOMOK, IMAHÁZAK NYITVATARTÁSA
Péntek 15:00-20:00
Szombat-vasárnap 10:00-20:00
Kérjük, látogatáskor tartsák tiszteletben a szertartásokat! 



V. SZENTENDREI NYITOTT 
    TEMPLOMOK HÉTVÉGÉJE 
     2025. szeptember 19-21.

Szeptember 19. péntek

15:00 A jubileumi hétvége ünnepélyes megnyitója
Szent Péter-Pál templom | Kucsera Ferenc u. 1.

16:00-18:00 Kreatív program
Preobrazsenszka templom kertje | Bogdányi út 42.
(Esőhelyszín: Szentendrei Régi Művésztelep, Bogdányi út 51.)

16:00 KÉK séták a templomok között
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu
A séta a várostérképtől indul | Dumtsa Jenő u. 22.

16:30 Shabbat fogadás Radnóti Zoltánnal, 
a budapesti rabbiság vezetőjével
Szántó Emlék- és Zsidó Imaház | Alkotmány u. 3.

17:30 Timár Sára koncertje
Református templom | Rákóczi Ferenc u. 14. 

18:00 Telemann burleszkjei – 
a Simplicissimus Kamaraegyüttes koncertje
Evangélikus templom | Luther tér 1.

19:00 Péntek esti zenés ima
Cháj Galéria | Pátriárka u. 6.

19:00 Monarchia Vonósnégyes koncertje
Keresztelő Szent János plébániatemplom | Templom tér 1. 

20:00 Gemma Kórus koncertje
Szent Péter-Pál templom | Kucsera Ferenc u. 1. 
Belépő: 3000 Ft

Szeptember 20. szombat

10:00–17:00 Kézműves programok
Skanzen | Sztaravodai út 75.

11:00 Unitárius istentisztelet és koncert
Skanzen, Nyárádgálfalvi unitárius templom, XI-15

11:00 Bringatúra – Templom túra
Skanzen, részletek és regisztráció: skanzen.hu

13:00 Belgrád székesegyház története és művészeti 
értékei – Vukovits Koszta művészettörténész előadása
Belgrád Székesegyház | Alkotmány u. 1. 

14:00 KÉK séták a templomok között
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu
A séta a várostérképtől indul | Dumtsa Jenő u. 22.

14:00-16:00 Kreatív program
Preobrazsenszka templom kertje | Bogdányi út 42.
(Esőhelyszín: Szentendrei Régi Művésztelep, Bogdányi út 51.)

15:00 Az év műtárgya 2025 – 
Vukovits Koszta művészettörténész előadása
Szerb Egyházi Múzeum | Fő tér 6., bejárat a Görög utca felől

16:00 A művésztelep alapítóinak falképei 
a várdombi templomban – Bodonyi Emőke 
művészettörténész előadása  
Keresztelő Szent János plébániatemplom | Templom tér 1.

17:00 A grábóci ortodox monostor – Dr. Golub Xénia 
művészettörténész könyvbemutató előadása
Szerb Egyházi Múzeum | Fő tér 6., bejárat a Görög utca felől

18:00 Égre nyíló kert
Református templom kertje | Rákóczi Ferenc u. 14.

18:30 Szentendre templomai – 
Komáromi-Raisz Borbála zenés előadása
Izbégi Szent András templom | Szentlászlói út 73.

Szakralitás, művészet, Szentendre

www.femuz.hu

+36 20 779 6657 | info@muzeumicentrum.hu

     Szentendrei Nyitott Templomok Hétvégéje

19:00 Sistergő zsoltárok – Lackfi  János költő és 
Sinha Róbert gitárművész zenés irodalmi estje
Evangélikus templom | Luther tér 1.
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu

20:00 A nap megszentelése – Szvorák Katalin koncertje
Szent Péter-Pál templom | Kucsera Ferenc u. 1.
Belépő: 3000 Ft

Szeptember 21. vasárnap

9:00-17:00 Kézműves programok 
Skanzen | Sztaravodai út 75.

14:00 Gyalogos templomtúra
Skanzen, Találkozási pont: Nagy térkép

14:00 KÉK séták a templomok között
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu
A séta a várostérképtől indul | Dumtsa Jenő u. 22.

14:00-16:00 Kreatív gyerekprogram
Preobrazsenszka templom kertje | Bogdányi út 42.
(Esőhelyszín: Szentendrei Régi Művésztelep, Bogdányi út 51.)

14:00 Angyalok zenéje - Bősze Ádám előadása
Evangélikus templom | Luther tér 1.
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu

15:00 A Pozsarevacska templom - 
Dr. Golub Xénia művészettörténész előadása 
Pozsarevacska templom | Kossuth Lajos u. 1.
Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu

16:00 Hóra tánctanítás 
Szántó Emlék- és Zsidó Imaház | Alkotmány u. 3.
(Esőhelyszín: Vajda Múzeum alsó szint)

17:00 Zenés beszélgetés, 
könyvbemutató Jávori Ferenc Fegyával 
Vajda Múzeum udvara | Hunyadi u. 1.
(Esőhelyszín: Vajda Múzeum alsó szint) 

17:00 Szakács Gergő gitárestje 
Református templom | Rákóczi Ferenc u. 14.

18:00 A Musica Beata Kórus koncertje 
Református templom | Rákóczi Ferenc u. 14.

19:00 A StEFREM Férfi kar jubileumi koncertje  
Szent Péter-Pál templom | Kucsera Ferenc u. 1.
Belépő: 3000 Ft

JÓTÉKONYSÁG
Esti zárókoncertjeink belépődíjasok, a bevételből jótékonysági 
célt is támogatunk. Ahogy már hagyomány, a Szentendrei Ka-
ritasz a felajánlott összeget rászoruló családok gyermekeinek 
nyári táboroztatására fordítja. 

Az esti koncertjegyekkel a Ferenczy Múzeumi Centrum minden 
kiállítása ingyenesen látogatható ezen a hétvégén!

JEGYINFO
Jegyek a jegymester.hu oldalán, a Ferenczy, a Kovács Margit 
és a Czóbel Múzeumban, a Szentendrei Képtárban, 
a TDM irodában és a helyszínen vásárolhatók 3000 Ft-ért. 

További programjaink mindegyike ingyenesen megtekinthető!

TEMPLOMOK, IMAHÁZAK NYITVATARTÁSA
Péntek 15:00-20:00
Szombat-vasárnap 10:00-20:00
Kérjük, látogatáskor tartsák tiszteletben a szertartásokat! 



30 INTERJÚ      2025. szeptember

A szobrok hangja
A Munkácsy-díjas Lois Viktor három műtárgyat hozott a MűvészetMalom A Merkúr 
pereme című kiállítására, köztük az After Nirvana című hangszerszobrot, melyen a 

megnyitó alkalmából két koncertet is adott Indusztriális Lelki Levitáció címmel.

Lois Viktor autodidakta képzőművész főleg elképesztő instru-

mentumairól, hangszerszobrairól ismert. Kezdetben fából ké-

szített szobrokat, majd fémekkel kezdett foglalkozni. 1976-ban 

készítette el első kinetikus művét. Szürrealista-dadaista konst-

rukciói ötvözik a kidobott használati tárgyakat a mosógépdobtól 

a szívlapátig, az írógépalkatrésztől a lópatkóig, s bonyolult, új 

rendszerbe foglalja ezeket. Bútorokat, járműveket, szélgépeket, 

hangszerszobrokat hozott létre. Több mint száz hangszerszob-

rából válogatott kollekciójával 1993-ban a Velencei Biennálén 

szerepelt. A Lois Ballast és a Tundravoice együttesével zenei 

performanszokon léptek fel, és olyan abszurd hangszereket szó-

laltattak meg, mint a hőcserélőfurulya, a mosóhengerhegedű 

vagy a facsavaróhárfa.

Milyen volt a gyermekkora?

Tatabányán nőttem fel, amely egy négyfalus konglomerátum, 

1947-ben hozták létre. Amikor jött a törökvész, kellett a munka-

erő és szlovákokat telepítettek ide, Alsó- és Felsőgallára pedig 

németeket. A szomszédság tehát szlovákul, azaz tótul beszélt, 

így hároméves koromig csak szlovákul beszéltem, aztán az óvo-

dába kerülve elfelejtettem a nyelvet. A bányászjelenlét gyerek-

koromban nem volt egyértelmű. A bánhidaiak nem bányásznak 

születtek, parasztemberek voltak, nekünk is volt földünk, szőlőnk, 

lovunk. Apám elment dolgozni a bányába, mert kellett a pénz, de 

közben mentünk ki a földre is aratni. A bányában acélgyűrűket 

szerelt, amiből az alagutakat építik, nagyon megbecsült munkás 

volt, mert könnyedén kapta föl és emelte a vállára a hetvenkilós 

gyűrűt.

Mi vezette el ebből a közegből a művészi pályára?

A gimiben elhatároztam, hogy tengerész leszek. Csakhogy, érett-

ségi előtt, ‘69-ben kiderült, hogy magas a vérnyomásom és nem 

lehetek, mert ott olyan szigorú fizikai teszteket végeztek, mint 

a pilóták kiképzésén. Ha tengerész nem lehetek, egy másfajta 

utazási formát fejlesztek ki magamnak, gondoltam, és ez a mű-

vészet. Mert a művészettel is el lehet jutni valahová. Öregapám 

ács volt, és amikor a 60-as évek közepén elkezdtem érdeklődni a 

művészetek iránt, ő adott kölcsön favésőt. Az első szériám fából 

készült, mindig volt hozzá a kertben gyümölcsfa. A fa gyönyörű 

és minden fának más illata van, a cseresznye, a dió, az tényleg 

organikus, és az azzal való munka olyan, mintha az ember egy 

új testet hozna létre. A fával párhuzamosan fémmel is kezdtem 

foglalkozni. A mechanikai érdeklődésem a szakmámból adódott, 

Lois Viktor és az After Nirvana hangszerszobor a MűvészetMalomban | Fotó: Deim Balázs
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amit a gimnázium után kitanultam, irodagép műszerész lettem. 

Elkezdtem kinetikus objekteket alkotni, ‘75-ben a Vajda Lajos Stú-

dióban állítottam ki az Erőfitogtató mobilt, ami nem volt más, mint 

egy expandert húzogató ablaktörlő szerkezet. Ezzel azt üzentem: 

nem kell veszekedni, háborúzni, ez az erőfitogtató mobil tökéletes 

szimbólum ahhoz, hogy lenyugodjanak a körülötted erősködők. 

Utána jöttek a járművek, hangszerek, a body builder gépek.

Hogyan került Tatabányáról Szentendrére?

Tatabányán voltak tehetségek, fiatal művészek, de nem volt ki-

tartásuk, nem tudtam összeszedni a csapatot úgy, hogy az egy 

összetartó, alkotó gárda legyen. A volt feleségem az egyik vezető 

képzőművész barátnőjével az esztergomi tanítóképzőbe járt, így 

kialakult a kapcsolatrendszer, és nemcsak Szentendrén állítottam 

ki ‘75-ben, de már a vajdások egy csoportja is lejött Bánhidára 

kiállítani. ‘82-ben vettük meg a házat Szentendrén, a Bükkös-pa-

taknál. A házat fel kellett újítani, Pestre jártam be dolgozni. Volt 

két év, hogy annyit dolgoztam, hogy nem jutottam el Fő térig sem. 

De ‘85-től beindultak a kiállítások.

Hogy kezdett el hangszereket készíteni?

Gimiben vagyunk, ‘65-ben, a rockzene fejlődik, és mindenki ze-

nekart alapít, akkor is, ha nem volt hangszer. Az első próbánkra 

nem jött el pont az, akinek legalább volt egy akusztikus gitárja. 

Lementünk négyen hozzá, megkérdezni, miért nem jött el: „Most 

hallottam a Szabad Európa Rádióban Jimi Hendrixet, és én soha 

nem fogok úgy játszani.” Ezzel megszűnt az első zenekar, de Jimi 

hanghatásai, azok az elképesztő zenei gerjesztések a mai napig 

ott vannak az aurában. Nem tudtam tőle megszabadulni, olyasmit 

akartam csinálni, ami ezt a hangzást visszaadja. Miután nem tudok 

hagyományos hangszeren játszani, valamit kreálnom kellett, így 

jöttek létre a hangszerek. Ütős hangszereket készítettem kolom-

pokból, faragtam kongát, volt fadob. Az első próbánkat Wahorn 

András műtermében tartottuk Pomázon, de akkor, ‘78-79 tájékán 

még nem Szentendrén éltem, nem jöttek össze a próbák.

Milyen volt az első koncert?

Az első koncert végül ‘87-ben volt, amikor megcsináltam az első 

hangszerszobrokat, amelyeket a Művésztelepi Galériában állítot-

tam ki Mosolymosó hangszerek címmel. A facsavaróhárfán két 

mosógépdob volt, a centrifugagitárt Szulovszky Joni, a Bizottság 

zenekar gitárosa tekerte. ‘87-ben még volt kommunizmus – bár 

másképp hívták –, és olyanok voltak az emberi mosolyok, ami-

lyenek, tehát nem őszinték. Úgy gondoltam, ha bejön a koncertre 

az illető, és meglátja ezeket az őrült, mosógépdobos variációkat, 

ha kell, ha nem, röhögni fog. Ez volt az apropó: kihozni belőlük 

a természetes mosolyt. Erre a koncertre eljött a Magyar Ifjúság 

riportere, aki a látottakat rendszerkritikus akciónak értékelte, és 

a tervezett riportot nem írta meg. Pedig én elhatároztam, hogy 

nem asszociálok egyetlen ideológiai irányzatra sem, mert az nem 

segít. Ami segít, az a művészet. A művészet egy olyan közös nyelv, 

amin meg lehet beszélni mindent.

Miért lett a zenekar neve Lois Ballast?

A ballaszt a művész, aki egy nehezék, egy súly, amitől a test le-

fárad. A művésznek kötelessége műveket létrehozni, kiállítani, 

mozogni, és a rendszer lefárad, megadja magát. A ‘90-es évekre a 

régi rendszer valóban lefáradt, és akkor már nem lehettünk rend-

szerfárasztó ballaszt, mert az önellentmondás lett volna. Ekkor 

gondoltuk, hogy legyünk Ballast of Mind, mert a gondolatnak is 

kell egy nehezék, mert ha túl sokat szárnyal, esetleg rossz irány-

ba megy. ‘93-ban, amikor a Velencei Biennálé már ment, akkor 

találtam ki a Tundravoice nevet. A tundrán nyolc-kilenc hónapig 

tél van, és van egy hónap, a nyár, amikor kivirágzik minden. A 

művész is ilyen: muszáj dolgoznia a műteremben, kiszenvedni a 

műalkotást, és utána kiállít két hétre. Ez a nyár.

A tengerentúlon is szép sikereket aratott…

2000 szeptemberére, New Hampshire-be meghívtak egy szim-

póziumra. Pénzem nem volt repjegyre, de mégis kijutottam, 

mert annyira akarták, hogy ott legyek, hogy küldtek repülő-

jegyet. Négyen voltunk, egy angol, egy amerikai művész, és 

a mostani társam Yin Peet, aki tajvani-amerikai. Több művet 

is csináltam, a Két szív rezonátort, amiben két szerkezet forog 

és egy kisebb motorgitárt. Később ezen egy csomó koncertet 

adtam kint. Yin látta a katalógusomat, amit ‘92-ben Kiscellen 

nyomtattak, és mondta, hogy a szimpózium után azonnal me-

gyünk Tajvanra, ahol van egy konténer kiállítóterme. Nekem 

októberre lekötött kiállításom volt itthon, ezért hazajöttem. 

2002-ben létrejött Tajvanban a Konténerember kiállítás. Ez 

egy mozgó koncertdoboz volt, hangszerekkel, objektekkel. 

Vittük mindenhova, egyetemek parkjaiban koncerteztünk. A 

Csendes-óceán és a tajvani zöld tea lenyűgözött, mindkettő 

csodálatos, és azt mondtam Yinnek egyszer, ez annyira fantasz-

tikus, ülni az óceán partján, inni a zöld teát, én nem akarok mást 

csinálni. 2003-ban Yin meghívott Boston mellé, Actonba, mert 

mutatni akart valamit. November volt esővel, hideggel. Egy régi 

kőbányánál álltunk meg, azaz egy nagy tónál. Yin megvette a 

tavat, mivel korábban azt mondtam, a vízparton szeretném inni 

a zöld teát. Húsz év alatt a semmiből hoztunk létre mindent. Ez 

öt hektár terület, benne van a bányató, a múzeumépület, lakó-

ház és kialakítottunk egy túraútvonalat a szoborparkban, amit 

golfkocsival körbe lehet járni. Vettünk egy 30 méter hosszú, 

20 méter széles mezőgazdasági hangárt. Ebben építettünk fel 

két galériát, előadótermeket. A parkban Yin kőszobrai és az 

én fémszobraim, body builder szobraim állnak. Az ösvény egy 

nyolcast rajzol ki, ami a végtelen jele. Megvalósítani az amerikai 

álmot – nagyon sokan ezért indulnak útnak. Mi úgy valósítottuk 

meg, hogy észre sem vettük, csak dolgoztunk, dolgoztunk, és 

most, hogy befejeztük, körbenéztünk: ez tökéletes, minden 

megvan, minden működik!

Sz. N.

Lois Viktor koncertje meghallgatható a MűvészetMalom kiállítóte-

rében. A tárlaton szentendrei kötődésű művészek – Csontó Lajos, 

Deim Balázs, Fodor János, Lois Viktor, Martin Henrik, Márkus Péter, 

Nagy Barbara, Pacsika Rudolf, Richter Sára, Szűcs Márk, Vincze 

Ottó – munkái láthatók november 30-ig.

A művésszel készült videointerjú megtekinthető a Ferenczy Mú-

zeumi Centrum oldalain:

FaceBook/ferenczymuzeumicentrum

YouTube/FerenczyMuzeumiCentrum

Lois Viktor
• �1950. szeptember 17-én született Tatabányán

• �1974-től foglalkozik képzőművészettel

• �1976–1978 között a Szentendrei Szabadtéri Tárlatok 

állandó résztvevője a Templom téren

• �1978–1988 között a Vajda Lajos Stúdió Galéria kiállítá-

sain szerepel alkotásaival

• �1982-ben költözik Szentendrére

• �2003 óta az Egyesült Államokban él és alkot. Tajvani 

élettársával, Yin Peettel a Boston melletti Actonban ho-

zott létre és működtet nemzetközi művészeti központot
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A könyvtár legyen vonzó közösségi tér
Dr. Tóth Máté további öt évig vezetheti a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárat. 

Kinevezése alkalmából beszélgettünk vele az eddig elért eredményekről, az állandó 
megújulásról, a nemzetközi kapcsolatokról.

Öt év után újra elnyerte a városvezetés bizalmát, mint könyvtá-

rigazgató. Mi volt a személyes szakmai ok, amiért újra pályázott 

a könyvtár vezetésére?

Fontosnak tartom az állandó megújulást, és úgy gondolom, hogy 

van még bőven lehetőség a könyvtárban, nekem pedig van öt-

évnyi tervem, amit meg tudunk valósítani a kollégáimmal, akik 

szintén biztattak a pályázásra. Alapvetően azt szeretném, hogy 

a könyvtár még inkább megteljen emberekkel, élettel, vonzó 

közösségi térré váljon.

Hogyan szeretné ezt elérni?

A belső terek megújítása elkezdődött. Létrehoztuk az ifjúsági 

könyvtárat, lecseréltük a szőnyegeket, megújult a könyvtár külső 

környezete. Innovatív, jó ízlésű munkatársaimnak köszönhetően 

sok minden változott. Szeretnénk ennek a folyamatnak a végére 

érni. De vannak természetesen új ötletek is.

Mondana példákat?

Idén elkezdjük bevezetni az RFID, azaz rádiófrekvenciás azonosító 

technológiát. Ez állományvédelemre is használható, akárcsak 

az élelmiszerboltokból ismerős állományvédelmi kapuk, de a 

raktározást is jelentősen megkönnyíti. A végső cél pár éven belül 

az lenne, hogy önkölcsönző automatát tudjunk beállítani a tech-

nológia segítségével. Ez olyan lenne, mintha tudnánk bővíteni a 

létszámot, legalábbis, ami a munka mechanikus részét illeti, és 

hosszú távon elvezethetne egy, a jelenleginél jóval hosszabb 

nyitvatartási időhöz.

Amikor ide kerültem, a könyvtárnak, mint intézménynek nem 

voltak nemzetközi kapcsolatai. Az elmúlt másfél évben megvaló-

sítottunk egy Erasmus-programot, aminek a keretében tizennyolc 

kolléga jutott el Oslóba, Párizsba vagy Sepsiszentgyörgyre, és ho-

zott haza rengeteg ötletet, inspirációt. Felmerült, hogy milyen jó 

lenne nemzetközi együttműködésekben együtt gondolkodni ha-

sonló helyzetű városok könyvtárosaival. Szentendre társadalma 

bizonyos szempontból ugyanis jobban hasonlít bármelyik európai 

nagyváros agglomerációjának a társadalmához, mint a magyar 

vidék társadalmához. Ehhez kapcsolódóan éppen tegnap előtt 

kaptam a hírt, hogy Wroclaw, Ostrava és Révkomárom városával 

nyertünk egy V4-pályázaton. Szeretnénk együtt gondolkozni az 

ifjúsággal kapcsolatos problémák kezelésről, gyakorlatokat cse-

rélni, és ez alapján a szolgáltatásainkat fejleszteni.

Ez úgy hangzik, mintha a könyvtár a különböző dokumentumok 

kölcsönzésén kívül valamilyen szociális feladatot is ellátna. 

Jól értem?

Abszolút. Úgy szoktam fogalmazni, hogy az elmúlt időszakban 

arra mennek a dolgok, hogy a könyvtárban nem a könyv a lényeg, 

hanem az olvasó. Ha ma valaki olvasni akar, azt könyvtár nélkül 

is könnyen megteheti. Sokkal fontosabb feladatunk ma a közös-

ségépítés, az olvasásfejlesztés, az olvasás népszerűsítse és az, 

hogy az adott környezetben felmerülő társadalmi problémákra 

reagáljunk könyvtári eszközökkel. Tehát a könyv egy eszközzé 

vált, a cél minél több olvasó ember.

Hogyan teljesítik ezt a célt? Hány olvasójuk van?

Minden ötödik szentendrei valamilyen formában az ügyfelünk. 

magyarországi adatokhoz képest kimagasló ez az arány. Ha 

azonban például a skandináv országokat nézzük, még van hova 

fejlődni. Az elmúlt öt évben – a pandémia miatt bekövetkezett 

mélypont után – évente hozzávetőleg nyolc-tíz százalékkal, ös�-

szesen 45 százalékkal növekedett a beiratkozottak száma, de a 

rendezvényeken résztvevők és az online használóink számára 

sem panaszkodhatunk.

2022-ben a könyvtár elnyerte a Minősített Könyvtár címet. Egy 

akkor készült interjúban említette, hogy ennél rangosabb elis-

merés csak a Könyvtári Minőségi Díj. Ennek a díjnak a megszer-

zése is szerepel a célok között?

A Minősített Könyvtár cím arról szól, hogy a minőségmenedzs-

ment eszköztárát kiemelkedően jól használjuk. Ezt a címet öt évig 

lehet birtokolni, és ezen az öt éven belül, erre az alapra építkezve 

két, Magyarországon kiemelkedő könyvtári innováció bemutatá-

sával lehet pályázni és elnyerni a Könyvtári Minőségi Díjat. Célunk 

a díj megszerzése. Úgy gondolom, két olyan terület van, amiben 

erősek vagyunk, és nyerhetünk. Az egyik a partnerkapcsolatok-

ra épülő szolgáltatások, a másik pedig a munkatársakban lévő 

potenciál minél hatékonyabb kiaknázása. Mindkettő összefügg 

azzal, hogy önkormányzati fenntartású intézményként az adófi-

zetők pénzéből működünk. Így elemi kötelességünk, hogy ezt a 

lehető leghatékonyabban használjuk fel. A források növelése csak 

korlátozottan lehetséges, ezért meg kell találnunk a belső tarta-

lékokat. Mondok egy példát. Kifizetünk egy előadást, ennek az 

anyagából megcsinálunk egy kiállítást a könyvtár homlokzatának 

üvegfelületén, majd ugyanezt roll-upos formában megutaztat-

juk Pest vármegyében, így a kistelepülések könyvtáraiban, mint 

megyei könyvtár kulturális tartalmat szolgáltatunk.

Kárpáthegyi Bálint

Dr. Tóth Máté újra megnyerte 
a könyvtárigazgatói pályázatot | Fotó: Bellai László
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PROGRAMOK
A KÖNYVTÁRBAN

ŐSZI

2025

hbpmk.hu

Iratkozzon fel hírlevelünkre, 
hogy első kézből értesüljön 

programjainkról!

Helyszín: Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár, 2000 Szentendre, Pátriárka utca 7.

SZEPTEMBER 10. 18 ÓRA

Bubán-Gárgyán Brigitta kalligráfus 
előadása és mini workshopja

OKTÓBER 12. 11 ÓRA

Rátkai Laura Anna grafikus 
előadása és mini workshopja

Háy János író 
könyvbemutatója 

NOVEMBER 19. 18 ÓRA

McMenemy Márk műsorvezető,
a Kert TV alapítójának előadása

OKTÓBER 8. 18 ÓRA

OKTÓBER 9. 18 ÓRA

Kudlik Júlia bemondó
könyvbemutatója
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Fiatal dzsessz tehetségek Szentendrén
Különleges koncerttel zárult augusztus 8-án a Barcsay Múzeum 

udvarában az ország egyik legszerethetőbb dzsessztábora. 
A Szentendrei Jazz és Improvizációs Tábor növendékei léptek színpadra, 

hogy bemutassák, mit tanultak az idei tábor öt napja alatt.

A tábor története 2019-ben indult, egy különleges helyszínen: 

Farkas Zsófia szobrászművész műtermében, a szentendrei Új 

Művésztelepen. Már az első alakom óriási siker volt.

– Miután a fiam (Barakonyi Brúnó – szerk.) elkezdett zenével fog-

lalkozni, a szentendrei zenész srácok sokszor hozzám jártak pró-

bálni, úgyhogy a műtermem egyben próbateremmé is változott. 

Amikor ez már napi szintűvé vált, gondoltam, legyen a zenélésnek 

valamilyen kerete, jöjjenek profi tanárok, és támogassuk őket a 

fejlődésben. A tábor ötletét imádták a gyerekek, évről évre eljöttek, 

többen közülük konzervatóriumban tanulnak tovább, néhányan a 

zeneakadémiára is bekerültek, az évek alatt kinevelődött egy ze-

nekedvelő, zeneértő vagy épp magasan képzett zenész-generáció 

– idézte fel a kezdeteket Farkas Zsófia, aki a zárókoncerten maga 

is fellépett zongorán.

A tábort kiváló fiatal dzsesszmuzsikusok vezetik, többek között 

Sebestyén Patrik trombitaművész, Neuschl Armand dzsessz-zon-

gorista, Barakonyi Brúnó dzsesszbőgős, Virág Benedek dzsesszgi-

táros, gitártanár, Szentgallay György basszusgitáros, zeneszerző, 

Majsai Roland dzsesszdobos-zeneszerző. A szakmailag magasan 

jegyzett tanári gárda is mutatja, hogy a kurzusokon kiemelt hang-

súlyt fektetnek a magas szakmai színvonalra mind az egyéni, mind 

pedig a zenekari felkészítésben.

Jógával indult a nap

– Idén minden reggel tíztől jógáztunk, 11 órától egy előadás kö-

vetkezett, amit minden nap más-más meghívott vendégelőadó 

tartott, például zenei menedzsmentről, de volt zeneelmélet- és 

ritmus improvizáció-kurzus is. Kora délután kezdődtek a zenekari 

próbák. Két zenekarra osztottuk a táborozókat, kettőtől négyig 

zajlott a kicsik zenekari próbája, miközben az idősebbeknek egyéni 

hangszeres órájuk volt, négytől hatig a nagyoknak zenekar és a 

kicsiknek hangszeres óra, majd pedig átállás a jam session-re, és a 

nap fénypontja következett: fél héttől 9-ig zenélés minden nap kint 

az udvari színpadon, jamelés és nyilvános próba a zárókoncertre. 

A zene minden nap sok arra sétáló érdeklődőt becsalogatott az 

udvarba – mondta Sebestyén Patrik trombitaművész, aki egyben 

a tábor szakmai vezetője is.

A zene ereje összehoz

A táborba bárki jelentkezhet tizenkét éves kortól egészen kilenc-

venkilenc éves korig. Az esetleges nagyobb korkülönbségek 

ellenére minden évben olyan összeforrott csapat alakul ki, mintha 

egykorúak lennének.

– Mentálisan is nagyon fontos művészetileg foglalkozni a fiata-

lokkal. Évtizedek óta tapasztalom, hogy különösen a tinédzser-

kor nagyon meghatározó és érzékeny korszak a személyiség 

fejlősédben, ilyenkor nagyon el tudnak veszni a gyerekek. Plá-

ne, ha családi problémák vannak, ilyenkor elkezdenek kallódni, 

menekülnek otthonról. Volt olyan hozzánk járó fiatal, akinek az 

élete egy nagyon mély gödörbe került, abbahagyta az iskolát, 

kitették otthonról, kallódni kezdett, de mi a zenével, a műterem-

mel menedéket tudtunk neki biztosítani, ahol át tudta vészelni a 

legnehezebb időszakot, és volt egy baráti közösség is körülötte, 

akik támogatták őt. Mára már befejezte az iskolát, leérettségizett, 

azután kitanult egy komoly szakmát, most már sikeres ember, 

egyben van – tette hozzá Farkas Zsófia.

A Jazz Tábor Szentendre Facebook-oldalán lehet követni az ese-

ményeiket. Minden évben öt napon keresztül zajlik a Szentendrei 

Jazz- és Improvizációs Tábor, izgalmas, nyitott és magas szakmai 

szintű zenei programmal. A Barcsay Múzeum kertje esténként, 

az improvizációs gyakorlatok alatt nyitva áll, és bárki bemehet a 

sétáló utcáról meghallgatni őket. A szervezők célja, hogy a fiatal 

zenészeknek fellépési lehetőséget teremtsen év közben is Szent-

endrén, és rendszeres próbákkal, együtt zenéléssel fenntartson 

egy olyan közösséget, ahol szabadon kibontakozhat a gyerekek 

tehetsége. Ehhez keresnek olyan támogatókat, szponzorokat, akik 

a tehetséggondozást, a támogató zenei nevelést fontosnak tartják.

Gergály Judith

A táborba bárki jelentkezhet tizenkét éves kortól egészen kilencvenkilenc éves korig. Idén is egy nagyon összeforrt csapat alakult ki
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Szerb búcsú Boban Marković-csal
A szentendrei szerb búcsú – a hagyományokhoz híven – a Preobrazsenszka- 
templomban kezdődött, a Lukijan budai érsek-metropolita által bemutatott 

ünnepi szent liturgiával. A délután templomkerti mulatsággal és vecsernyével 
folytatódott, az estét pedig a Lázár cár téri utcabál koronázta meg, ahol 

a Macskajaj című filmből ismert trombitaművész, Boban Marković is 
fellépett. Az eseményeket a Szentendrei Szerb Önkormányzat szervezte.

A szerb búcsú, a búcsúünnep (slava) a szerb közösség egyik legfon-

tosabb vallási és közösségi hagyománya. A templom védőszentjének 

ünnepéhez kapcsolódik, amely egyszerre a templom és a közösség 

napja: a szent tiszteletének és a közösség összetartozásának kifejezése. 

A rendezvényen testvérvárosunk, Krusevac küldöttsége is részt vett. A 

testvérvárosi delegációt kora délután a városházán fogadták Szentendre 

vezetői. A baráti hangulatú megbeszélésen a vezetők mindkét oldalról 

bemutatták városaikat, és megvitatták a testvérvárosi együttműködés 

lehetőségeit.

A délutáni vecsernye kiemelt mozzanata a kalácsszentelés, amelyet a 

közös kalácstörés követ, szimbolizálva a közösség egységét. A szertartás 

után a templomkertben zenés-táncos mulatság vette kezdetét.

A templomkerti ünnepségek rendszeres résztvevője volt egykor a szerb 

származású zeneszerző, népzenegyűjtő és zenész, Vujicsics Tihamér, aki 

éppen ötven évvel ezelőtt, a búcsú napján hunyt el. Visszaemlékezések 

szerint gyakran kísérte furulyával a mulatságok alkalmi zenekarát, életre 

szóló élményt adva a közösségnek. Az ünnep idén is a Lázár cár téri 

nagyszabású utcabállal zárult.

A szerb búcsú sztárvendége a híres szerb trombitás, Boban Marković 

volt, aki zenekarával, a Boban Marković Orkestarral, a Kolo zenekarral 

és barátaival közösen lépett fel. Az elmúlt két hónapban Bobant több 

rangos díjjal is kitüntették: elnyerte a húszéves Globaltica fesztivál 

legjobb előadója díját, a Guča fúvósfesztivál életműnagydíját, valamint 

megkapta a Savaria Történelmi Karneválon Szombathely díszpolgára 

címet is.

A világhírű művésszel a búcsú előtt a Lázár cár téren, a szerb Corner 

Étterem teraszán, az egyik kedvenc magyarországi törzshelyén talál-

koztunk.

– A Művészetek Palotájából jövök, ott adtam interjút, hiszen január 2-án 

újévi koncertünk lesz – árulta el Boban Marković. – Sokat lépünk fel 

Magyarországon, most is egy nagyobb turnéra érkeztünk. A Budapest 

Parkban megrendezésre kerülő nagykoncertre készülünk a legjobban 

(augusztus 23-án volt – szerk.), ahol mindent beleadunk. A szentendrei 

Söndörgő együttes lesz az egyik előzenekarunk – tette hozzá a művész. 

– Nagyon sok sikeres koncertünk volt már Magyarországon, az egyik a 

Sziget Fesztiválon, ahol óriási koncertet adtunk. Emlékszem, végig sza-

kadt az eső, azt hittük, hogy nem lesz senki. Mégis mindenki ott maradt 

bulizni, táncolni, ami mindig emlékezetes élmény marad számomra.

Arról is mesélt, hogy éppen filmet forgatnak az életéről, Magyarország 

a második hazám címmel, az NFI támogatásával, amelyben nagy szerep 

jut a szerb–magyar hagyománynak és barátságnak is. Forgattak a szüle-

tésnapján, vagy éppen a 64. Bucsai Trombitás Fesztiválon is, ahol ő volt 

a házigazda. A kilencven perces dokumentumfilm pályája kiemelkedő 

eseményeit mutatja be.

A leghíresebb szerb trombitás és csapata szívében kiemelt helyen sze-

repel Magyarország, hiszen számos alkalommal bizonyították már, hogy 

a magyarok igazán tudnak mulatni a balkáni és európai zenei hagyomá-

nyokat ötvöző örömzenére.

Gergály Judith | Fotó: Isza Ferenc, szentendre.hu

A vecsernye fontos része a kalácsszentelés

Boban Marković zenélt a búcsún

Zenés-táncos mulatság a templomkertben
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Nagyokat lépni a napfénybe jó
Péterfy Bori színésznő, énekesnő, dalszövegíróval többször is találkozhattunk 
ezen a nyáron Szentendrén. Június 11-én a Borikönyv – Jelenetek Péterfy Bori 

életéből című önéletrajzi könyvéről mesélt a könyvtárban. Június 13-án a Péterfy 
Bori & Love Band zenekarával adott telt házas koncertet a Barlang udvarán. Július 

22-én pedig már a Szentendrei Teátrum színpadán állt a De kié lesz a kutya? 
című vígjátékban. Őszinte önvallomások, férfi-női szerepek, családi minták, 

sikerek – ezekről is beszélgettünk a színház udvarán, a leanderek között.

Hogyan született a Borikönyv?

Egy abszolút véletlenből. Tóth Júlia Évát – akivel végül írtam ezt 

a könyvet – nem ismertem korábban, de amikor interjút készí-

tett velem, nagyon összerezegtünk, és szimpatikus lett nekem. 

Elmondta, hogy ő egyébként író is, és éppen egy zenekarról írt 

volna könyvet, de végül kiszállt a szponzor. Én pedig tényleg csak 

viccből mondtam: hát akkor írjál rólam! Ő meg komolyan vette.

Úgy hallottam, legalább hétszáz órányi hanganyagot vettetek 

fel a beszélgetés során…

Hát körülbelül! Sokszor elfelejtettük kikapcsolni, amikor csak 

sztoriztunk. Igazából elég nehéz dolga volt Julcsinak, abban a 

két évben, amikor ezzel intenzíven foglalkozott, azt mondta, hogy 

állandóan velem álmodott. Úgy aludt el, és úgy ébredt, hogy 

egész nap csak a hangfelvételeket hallgatta.

„Szaporán ver a szív, a világ fehér lepedőn egy percre, megáll”

Előtte átgondoltad, hogy ezekkel az őszinte önvallomásokkal 

teljesen kiadod magad az olvasók előtt?

Azt gondolom, hogy nincs értelme életrajzi könyvet máshogy 

megjelentetni. Olvastam már olyat, amiben nem volt ennyi mély-

ség, csak sztorik, szakma vagy kalandok. Abból is van szórakoz-

tató. Igazából engem az bosszantott, hogy férfi zenész kollégáim 

egy részének a különböző addikciós problémáik megéléséről 

szól a könyvük, és akkor mindenki isteníti őket, hogy milyen fan-

tasztikus. Persze azok is nehéz dolgok, csak azt gondolom, hogy 

közben meg nőként ezt a szakmát csinálni sokkal nehezebb, és 

sokkal durvább dolgokat kell megélni.

Tehát nyugodtan még addiktívnak se lehet lenni?

Az embernek épeszűnek kell lenni, hiszen gyereket nevel. Azt 

gondoltam, ha én csinálok egy ilyen könyvet, akkor abból az lehet 

az érdekes, amilyen én vagyok a színpadon, annyira nyersen és 

brutálisan őszinte, meg életszerű, meg humoros, meg meglepő, 

és ezeket a dolgokat akartam belevinni vizuálisan is. Stark Attila 

volt a harmadik alkotótársunk, aki nekem az állandó grafikusom.

„Ott a lábnyomom, aztán égig érő házak tetejéről a napot ellopom”

Milyen érzés volt, amikor először a kezedbe fogtad a könyved? 

Érezted akkor, hogy ez vagy te?

Nagyon örültem, meg Julcsi örömének is, mert neki ez volt az 

első nagyobb munkája, és nagy nyomás alatt volt, mert a bátyám, 

Péterfy Gergely író és a felesége, Péterfy Novák Éva szuperváj-

zolták. Julcsi pedig halálra izgulta magát, amikor elküldött nekik 

egy részt. Akkor nyugodott meg, amikor visszajött a kézirat, hogy 

ez így jó lesz.

Sok veled készült interjúban megkérdezték már, hogy milyen 

volt egy híres családban, írókkal, költőkkel, művészekkel fel

nőni. Engem az érdekelne, hogy ki az, aki a legnagyobb hatással 

volt rád?

Egyértelműen a nagymamám (Jancsó Andrienne színész, 

előadóművész – szerk.), mert sokáig vele laktam együtt. Egy 

csodálatos előadóművész, aki színésznőként indult Erdélyben, 

és ha a történelem nem így hozza, akkor fantasztikus színészi 

karriert futott volna be a kolozsvári színházban. Sajnos jött a há-

ború, átköltöztek Magyarországra, és újra ki kellett találnia magát, 

elképesztően modern módon. Kitalált egy műfajt, a pódium

előadást, zenével és verses estekkel, s ennek köszönhetően az 

egész országot és a világot is bejárta. Ezzel igazából megelőzte 

a korát, mert ő még ahhoz a generációhoz tartozott, ahol nagy-

mamának kellett volna lenni, aki eltűri azt, hogy a férje egész 

életében fűvel-fával megcsalja, de ő szépen álljon be a konyhába 

főzögetni. Hál’ istennek ő nem ezt választotta, hanem a csillogást, 

a gyönyörű ruhákat, az ékszereket, az utazást. De azért tudom, 

hogy magányos volt, voltak szerelmei, sok barátja, de egyedül élt.

„Mi vagyunk éppen a földön a lányok, ez a mi mostunk, éljünk hát”

Itt újra visszatértünk a férfi-női szerepekhez, és hogy ezzel el-

lentétben, ugyanabban a korban a nagypapádnak (Jékely Zoltán 

író, költő – szerk.) mindezt elnézték. Sőt!

Ezt már felnőtt koromban raktam össze! Nálunk a családban 

mindenkinek volt egy állandó jelzője, a nagymamám volt az önző, 
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mert csak a színpad érdekelte. Később belegondoltam, hogy ő 

vajon miért volt önző? A nagyapámat sem lehetett zavarni, mert 

éppen fordított, vagy verset írt, és lábujjhegyen kellett járni. Azt 

csinált, amit akart, teljesen szabad volt, utazott. A nagyanyám pe-

dig, aki ugyanígy élte meg a saját művészetét, ő miért volt önző? 

És sajnos a mai napig ugyanez a leosztás férfi és nő között. Tőlem 

minden interjúban megkérdezik, hogyan egyeztetem össze a kar-

riert, a színészetet, a családot, meg a gyereknevelést. Az életben 

nem hallottam, hogy ezt egy férfitől valaha megkérdezték volna.

Többször nyilatkoztad, hogy inkább szorongó alkat vagy, és a 

színpadra lépés előtt is sokszor voltak gátlásaid. Ez például 

egyáltalán nem látszott, amikor magabiztosan, száz százalékon 

égve berobbantál a Barlang színpadára.

Nemrég Kapolcson, a Művészetek Völgyében léptünk fel, koncert 

után gyakran meg szoktak várni. Odajött hozzám két fiatal lány, és 

azt mondták, hogy ez olyan fantasztikus, hogy nem kell még egy 

kortyot se inni, végig eufóriában voltak. Imádom, amit csinálok, 

és szerintem nem lehet máshogy színpadra menni. Néha persze 

úgy vonszolom fel magam, mert olyan fáradt vagyok, de aztán 

beindul. Nagyon fontos, hogy nem lehet egy kihagyott pillanat 

sem, mert tényleg olyan kevés adatik belőle, hiába tűnik soknak, 

de azért az megszámolható dolog, hogy az ember mennyit tud a 

színpadon lenni közönség előtt.

„Ahol a hang elakad, ez egy olyan fényes érzés, ahol már nincs 
visszanézés”

És most, egy-két órával az előadás előtt, hogy érzed magad? 

Leszámítva persze, hogy interjút kell adnod.

Közben már az agyam másik féltekéjével mondom a szöveget 

magamban. Több mint egy hónapja nem játszottuk ezt az előa-

dást, úgyhogy azért fel kell rá gyorsan készülnünk. De nagyon 

szeretjük, és remélem, a szentendrei közönség is szeretni fogja. 

Egy mindenkit érintő témát dolgoz fel könnyed és vicces formá-

ban, miközben nagyon sok mélység van benne.

Elképesztő, hogy a Péterfy Bori & Love Band már tizennyolc 

éves, és azóta töretlen a zenekar sikere.

Igazából nem számítottunk rá, hogy ebből egy ekkora sikertör-

ténet lesz. Nekem mindig azt bizonyította az élet, hogy ha vala-

minek vége lesz, akkor jön helyette valami más, fontos dolog. Az, 

hogy a Krétakör Színháznak vége lett, a mai napig feldolgozha-

tatlan trauma számomra. Annyira zseniális társulat volt, pontosan 

tudtuk, hogy ilyen csak egyszer van az életben. Helyette viszont 

hozott valami mást az élet, egy zenekart, ami viszont az én sze-

mélyes történetemben sokkal fontosabb, mert én kerültem a 

középpontba.

És nemcsak énekelsz, sok sláger dalszövegét is te írtad.

Az első lemeznél még nem mertem szövegeket írni, mert úgy vol-

tam vele, hogy annyi író van a családban, meg költő, hogy nekem 

ebből a képességből már biztosan nem jutott. Aztán fokozatosan 

jöttem rá arra, hogy egyszerűen sokkal jobb a saját szövegeimet 

énekelni. De nem tudok bármikor, bármire dalszöveget írni, csak 

arra a zenére, ami megihlet.

„Eltévedt lány, hazatalál, tágul a tér, csak ő meg én”

Köztudott, hogy komoly családi kötődésed van a Dunakanyar-

hoz, és Szentendrére is lassan hazajársz.

Igen, gyerekkoromtól járok ide, húsz percre van innen az Áp-

rily-völgy, amit a dédapámról (Áprily Lajos költő, műfordító – 

szerk.) neveztek el. Én is ott töltöttem a nyarakat, és a szüleim 

is. Sőt, édesanyám a völgyben nevelkedett, és Kisorosziba járt 

iskolába. Visegrádhoz is nagyon sok a kötődés, dédapám sokáig 

igazgatója volt a visegrádi iskolának. A kisfiammal együtt itt 

töltjük a hétvégéket és a nyarakat, amikor csak tudjuk. Szent-

endrén nagyon szeretek a Teátrumban játszani, a Barlangban 

pedig idén már a harmadik telt házas koncertünk volt. Megha-

tó volt látni, hogy annyian eljöttek, sokan kint rekedtek a klub 

előtt, és onnan hallgatták. Bízom benne, hogy jövőre is itt le-

hetünk.

Interjú: Gergály Judith | Fotók: Isza Ferenc

Az interjúban szereplő idézetek a Péterfy Bori & Love Band leme-

zeiről származnak.
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Szeptemberben folytatódnak 
a Mozdulj, Szentendre sportprogramok

A Mozdulj, Szentendre szabadtéri programok ősszel is várják 

az érdeklődőket. Szentendre város önkormányzata szeretettel 

meghívja minden mozogni vágyó polgárát ingyenes sportolási 

lehetőségre! Csatlakozz hozzánk, és fedezd fel a testmozgás 

örömét több mozgásforma segítségével.

– Egyesítsd az erődet, és fokozd az állóképességedet aerobikkal!

– Találd meg a belső harmóniádat, és lazulj el jóga óráinkon!

– Élvezd a természet örömét túra- vagy nordic walking prog-

ramokon!

Légy részese egy aktív közösségnek, és töltsd fel energiával 

tested és lelked egyaránt. Bővebb információért és a részletes 

programért látogass el honlapunkra, vagy keress minket közös-

ségi média-oldalainkon!

2025. szeptember 6., szombat

Túra – HÓD HTE

Találkozó 9 óra, szentendrei autóbusz-végállomás. Úti cél: Hold-

világ-árok

Pilates torna – Michna Terézia

9 óra, Postás strand

Hosszútávfutás edzés – Ostoróczki Ferenc

18 óra, Izbégi futópálya

Nordic walking alapok – Szabó Zita

18 óra, Czóbel park

2025. szeptember 13., szombat

Túra – HÓD HTE

Találkozó 9 óra, szentendrei autóbusz-végállomás, 2-es kocsiál-

lás. Úti cél: Vöröskő kilátóhely

Futóedzés (kezdőknek) – Kis-Soós Zsanett

9 óra, Izbégi futópálya

Pilates torna – Michna Terézia

9 óra, Postás strand

Gyertyafényes Yin jóga – Nagy Andrea

18 óra, Czóbel park

A programokon való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kö-

tött. Regisztrálni a mozdulj.szentendre.hu oldalon lehet az adott 

mozgásforma kiválasztása mellett.

Természetesen egy fő több programon is részt vehet.

Miért érdemes csatlakozni a felsorolt programokhoz?

Egészség és jó közérzet: A rendszeres testmozgás nemcsak az 

egészségre van jó hatással, de a jó közérzetet is javítja. Az aktív 

életmód segít fenntartani a vitalitást, és erősíti az immunrend-

szert.

Közösség és barátság: A programok keretein belül új embere-

ket ismerhetsz meg, akik hasonló érdeklődéssel rendelkeznek 

a sport és mozgás terén. Új barátságokat köthetsz, és inspirál-

hatjátok egymást.

Változatos mozgásformák: Számos különböző mozgásforma 

közül választhatsz, új sportágakat fedezhetsz fel.

Ingyenes lehetőség: A programokon ingyenesen vehetsz részt, 

így bárki számára elérhető az aktív életmód.

Szakértői segítség és motiváció: A program során tapasztalt 

edzők és szakértők segítik a fejlődésedet, motiválnak és támo-

gatnak abban, hogy elérd a kitűzött célokat.
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Indul a labdarúgó- 
bajnokság

A Dunakanyar SE felnőtt foci csapata nagyszerű teljesítményt 

nyújtott az előző idényben, így a 2025/26-os szezont az I. osz-

tályban kezdi meg a Pest vármegyei labdarúgó-bajnokságban. 

Nagy várakozással tekintenek a megméretések elé, és szeretet-

tel várják a szurkolóikat, akik fontosak számukra. Túl vannak az 

alapozó időszakon a focisták, számos edzőmérkőzéssel a hátuk 

mögött izgatottan várják a bajnokságot. A hazai mérkőzéseket a 

Kőzúzó pályán tekinthetik meg az érdeklődők.

Nyíltvízi úszóverseny a Dunakanyarban
Az Open Water Tournament (OWT) egy különleges eseménysorozat, amely bemutatja Magyarország vízi kincseit, és lehetőséget 

teremt a sportolásra ebben a környezetben. Az első nyíltvízi úszást 2016-ban szervezte a Budapest Urban Games (BUG) a Budapesti 

Közgazdasági és a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemek között a belvárosi Duna-szakaszon.

Az elmúlt évi dunakanyari nyíltvízi úszás sikerének köszönhetően az Open Water 

Tournament keretében július 12-én is lehetőség nyílt a dunai úszásra. A 328 úszó 

között több neves egyetemi csapat is képviseltette magát.

A 4-5 km/h sebességű sodrás, a 23 fokos víz, a teljes hajózási tilalom és a Duna-

kanyar lenyűgöző partjai életre szóló élménnyé tették a sporteseményt. A ver-

seny a szentendrei Postás strandról rajtolt, ahol minden szükséges infrastruktúra 

rendelkezésre állt. A cél a budakalászi Küllő bárnál volt, ahonnan kényelmes 

buszok szállították vissza a versenyzőket a szentendrei versenyközpontba.

A legjobbak között izgalmas verseny alakult ki, amit végül a következő ered-

ménnyel zártak:

1. hely: #44 – 00:44:23,7 (idő: 53,3 másodperc/100m)

2. hely: #155 – 00:46:01,5 (idő: 55,2 másodperc/100m)

3. hely: #183 – 00:46:10,8 (idő: 55,4 másodperc/100m)
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Nem sikerült megvédeni a bajnoki címet
A sikeres tavalyi évzárás után bizakodva vágtak neki a Multichem Szentendre strand-

kézilabdás lányai a 2024/25-ös bajnoki szezonnak, ám sajnos idén sem a Magyar Kupá-

ban, sem a bajnokságban nem sikerült a címvédés. Ennek ellenére a lányok továbbra 

is magas színvonalon kézilabdázva a legjobbak között tudnak maradni.

A teljes nyáron át tartó bajnokság végén 

csak a legjobb tizenkét csapat kerülhet 

az országos döntőbe, amely már nem is 

képzelhető el a szentendrei lányok nél-

kül. A Magyar Kupában a tavalyi győze-

lem után idén az ötödik helyet szerezték 

meg. A mindent eldöntő versenysorozat 

vége augusztus 1-3. között Agárdon volt. 

A lányok a legjobb négy közé kerültek, 

de a döntőbe jutásért vívott mérkőzésen 

az OVB Beach Girls most jobbnak bizo-

nyult. Végül a bronzéremért léphettek 

pályára, ahol szétlövéssel győzedelmes-

kedtek:

Multichem Szentendre NKE – Tempo Lupa 

Donna Mamma 2:1

Érdekesség, hogy a Tempo csapatában 

is szentendrei lányok játszottak, akiknek 

többsége a Farkasvár DSE színeiben kezd-

te kézilabda-pályafutását.

A Multichem Szentendre NKE csapata: 

Csaba Alexa, Tóth Emese, Mellák Dorka, 

Vitovszki Veronika, Farkas Tekla, Osik Júlia, 

Friebesz Fanni, Vágó Krisztina, Uhrin Lili, 

Kemenczik Martina.

Edzők: Rovnyai Mariann, Rapi Róbert.

A Tempo Lupa Donna Mamma csapata: 

Décsei Dorina, Pokrivtsák Bettina, Csák 

Luca, Ugrai Dalma, Farkas Boróka, Décsei 

Krisztina, Köck Réka, Szentirmai Sáfély 

Csillag, Köteles Mira, CSöndör Nóra.

Edzők: Jónás Judit, Gyimesi Balázs.

Tripláztak a Kalász BHC fiataljai
Augusztus első hétvégéjén rendezték 

meg a Nemzeti Strandkézilabda Bajnok-

ság döntőjét Agárdon, a Strandkézilabda 

Központban. A Kalászi BHC fiatal, ám rend-

kívül összeszokott együttese ismét – immár 

harmadjára – a bronzéremmel a nyakában 

tért haza. A fiatal csapat tagjainak döntő 

többsége a CYEB-Budakalász utánpótlá-

sából érkezett, kiegészülve egy-két korábbi 

utánpótlás-válogatott játékossal.

A jó szereplés mellett három különdíj is 

Budakalászé lett: az All Star csapatba 

bekerült Hajdu Balázs, mint a döntő leg-

jobb balszélsője, Hován Bulcsú a legjobb 

specialistaként, míg Knob Samu a legjobb 

utánpótlás játékosként vehette át az el-

ismerést.

A szezon következő megméretésén, 

Balatonakarattyán végre aranyérmet 

akaszthattak a fiúk nyakába, míg a Salgo 

Cupon – erős nemzetközi mezőnyben – 

fantasztikus teljesítménnyel bronzérmet 

szereztek.

A strandkézilabda-idény tehát sikerekben 

bővelkedett, és méltó lezárást kapott. 

Most a teremszezon következik, de jövő 

nyáron a csapat újra együtt szeretne küz-

deni a strandkézilabda dobogójáért.

Edzők: Hajdu Tamás, Holczer Gábor.

Csapattagok: Bálint Bence, Benzsay 

Zsombor, Csontos Máté, György Botond, 

Deák Bence, Forgács Márkó, Hajdu Balázs, 

Hajdu Máté, Hován Bulcsú, Kiss Máté, Knob 

Márton, Knob Samu, Merész Benedek, Me-

rész Gellért, Nagy Bendegúz, Nagy-Jávo-

ri Zalán, Papp Valér, Pintér Bulcsú, Pintér 

Koppány, Szabó András, Szaka Milán, Tóth 

Sonka, Vrohvina Benjamin, Zentai Márk.

forrás: facebook/kalaszbhc
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ÁLTALÁNOS SEGÉLYHÍVÓ: 112

MENTŐK: 104
Mentőállomás
2000 Szentendre, Bogdányi u. 31.
Telefon: +36-26/310-424; +36-26/319-941

TŰZOLTÓSÁG: 105
2000 Szentendre, Ipar u. 5.
Telefon: +36-26/500-017; +36-26/500-018
Önkéntes Tűzoltók: +36-20/429-2646

RENDŐRSÉG: 107
Rendőrkapitányság
2000 Szentendre, Dózsa György út 6/a.
Telefon: +36-26/502-400
Körzeti megbízottak:
Pismány: Kuczmog József c. r. főtörzs
zászlós
Püspökmajor ltp: Balog Bence r. főtörzs
őrmester
Pannónia telep: Szakács Tibor r. őrmester
Belváros: Marek Viktor r. törzsőrmester

POLGÁRŐRSÉG
2000 Szentendre, Bükköspart 34/a
Telefonos ügyelet: +36-30/621-2600

SZENNYVÍZSZÁLLÍTÁS – MI.MI Team Bt.
2000 Szentendre, Szatmári u.29.
Telefon: +36-30/937-4265

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET
Telefon: +36-26/300-407
Telefon: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

RENDÉSZETI IRODA
2000 Szentendre, Paprikabíró utca 21.
Telefon központi: +36-26/300-407
Telefon ügyeleti: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL
2000 Szentendre, Dózsa Gy. út 8.
Honlap: www.kormanyhivatal.hu
Telefon: +36-26/501-900
E-mail: jarasihivatal.szentendre@pest.
gov.hu

Az ügyfélszolgálatok elérhetőségei:
• Szociális ügyek: +36-26/501-920, -921, 
-923, -924
• Hatósági ügyek: +36-26/501-905
• Gyámügy: +36-26/501-903, -932, -933, 
-934
E-mail: gyamugy.szentendre@pest.gov.hu
• Foglalkoztatási osztály: +36-26/500-
031, -032
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
E-mail: szentendre.foglalkoztatas@pest.
gov.hu
• Népegészségügyi osztály: +36-26/310-
149
2000 Szentendre, Városház tér 1.
E-mail: antsz.szentendre@pest.gov.hu

KORMÁNYABLAK
2000 Szentendre, Dózsa György út 8.
Telefon: +36 1/550-1858

MVM NEXT (áramszolgáltató)
Honlap: www.ker.mvmnext.hu
Telefon: +36-1/20/30/70-474-9999
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu

DMRV
+36-27/999-688
+36-80/224-488
Műszaki hibabejelentés:
+36-27/511-511
E-mail: ugyfelszolgalat@dmrvzrt.hu

ÖNKORMÁNYZATI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI 
IRODA
2000 Szentendre, Duna korzó 25
• távhő és hulladékgazdálkodás
• parkolás
• helyi adóügyek
• egyéb önkormányzati ügyek
• rendészeti ügyek
Telefon: +36-26/300-407
E-mail: ugyfelszolgalat@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL FÖLDHI-
VATALI OSZTÁLY
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
Telefon: +36-26/312-413, 301-743

GYÓGYSZERTÁRI NYITVATARTÁS
Legközelebbi 0-24 óráig nyitva tartó 
gyógyszertár:
Huszár Gyógyszertár Pomáz
2013 Pomáz, Huszár utca 2.
Telefon: +36-26/999-425

Kálvária Gyógyszertár:
2000 Szentendre Kálvária u. 33.
Telefon: +36-20/314-1638
Hétfő-Vasárnap: 7:00-21:00

Napvirág-csepp Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dózsa Gy.u.20.
Telefon: +36-26/319-354

Pismány Gyógyszertár
2000 Szentendre, Ady Endre út 26.
Telefonszám: +36-26/505-779

Szent Endre Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Kanonok u.4.
Telefon: +36-26/310-868

Ulcisia Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dobogókői út 7.
Telefon: +36-30/214-1091

Vasvári Patika:
2000 Szentendre, Sas u. 10.
Telefon: +36-26/312-825

ORVOSI ÜGYELET:
Egységes ügyeleti telefonszám: 1830
Központi ügyelet: 2000 Szentendre, 
Bükköspart 27.
Telefon: +36-26/312-650
Hétköznap: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-14.00
Országos Mentőszolgálat ügyelet:
Hétköznap: 22.00-08.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 14.00-08.00
Dedikált gyermekorvosi ügyelet:
Vác, Argenti Döme tér 1-3.
Hétköznapokon: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-22.00

GONDOZÁSI KÖZPONT
2000 Szentendre, Sztaravodai út 2.
Telefon: +36-26/311-964
gondozasikozpontszentendre@gmail.com
SZENTENDREI CSALÁDSEGÍTŐ
2000 Szentendre, Szentlászlói út 89.
Telefon: +36-26/312-605
VÉDŐNŐK
2000 Szentendre, Duna korzó 25.
Telefon: +3626/311-943
vedonok-szentendre@janoskorhaz.hu

POSTA
Szentendre Posta 1.
2000 Szentendre, Kossuth Lajos utca 23/25.
hétfő-péntek 8:00-18:00
szombat 8:00-12:00
vasárnap zárva
Telefon: +36-26/312-212
https://posta.hu)
Szentendre Posta 3.
2000 Szentendre, Fehérvíz u.20.
Telefonszám: +36-26/310-099
https://posta.hu)

ÁLLATORVOS (ügyelet): +36-30/662-6849

ÁRVÁCSKA ÁLLATVÉDŐ EGYESÜLET: 
+36-20/384-6715

GYEPMESTER: +36-20/931-6948

SZENTENDREI KÖZTEMETŐ: Tel/Fax: 
+36-26/310-442

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI KÖNYVTÁR:
2000 Szentendre, Pátriárka u.7.
+36-26/310-222
Nyitvatartás:
H, K: 9-19-ig
Szerda: zárva
CS, P: 9-19-ig
Szombat: 9-13-ig
Vasárnap: Zárva
Gyermekkönyvtár:
H, K, CS, P: 10-18-ig
Szo: 9-13-ig
Szerda, vasárnap: Zárva

KÖZÉ RDE KŰ INFORMÁCIÓK

Bartha Álmos UTCÁN JÖVŐ-
MENŐ

ELŐJEL
ZSÁKUTCA 

JELE
TÖRÖK MEG-

SZÓLÍTÁS
HÁZAS

FELESÉG 
JELZŐJE

VILLANYÓRA 
GYÁRTÓ

NEW YORK 
AMERIKAI 
FOCICSA-

PATA

MEGFEJTÉS 
FOLYTATÁSArejtvénye

MEGFEJTÉS





       

Ó
DE 

ELŐÉTELT 
KÖVET 

SPENÓT EVŐ 
ERŐS EMBER

SZÁRNYAL 


TÉVÉADÓ 

SUPERMAN 
JELE

PUHA FÉMEN 
SEMMIKOR




ZENEI HANG

VITAMIN 
DIGITÁLIS 

ASSZISZTENS 
RÉGEN 

 SEBESSÉG-
VÁLTÓ ÜRES 

ÁLLÁSA  NITROGÉN 
VEGYJELE 

ANGOL KIRÁLYI 
LÉGIERŐ

FURA, NEM JÓ LÁM

VÉRSZÁLLÍTÓ 
CSÖVEI 


MR… SZÍNÉSZ


 EBBE SZÁLL A 

BÁTORSÁG!




… ROMA FOCI 
CSAPAT

FÁN VAN

’S CHIPS 
MÁRKA 

JÉZUS NYELVE





NAGY MÉRET

…PINCÉRE 
VOLTAM 



A rejtvény helyes megfejtését 2025. szeptember 19-ig várjuk a szerkesztőségünkbe vagy a 

szevi@szentendre.hu e-mail címre. A helyes megfejtők között egy páros mozibelépőt sorso-

lunk ki. A szerencsés nyertes nevét a 2025. október 1-i lapszámunkban tesszük közzé. A májusi 

rejtvényünk helyes megfejtése „Blagovestenszka” volt. A nyertes Hidasi László. Nyereménye 

egy páros mozibelépő a P’Art Mozi felajánlásával.

GAZDIKERESŐ
Bobóka 8 hónapos labrador retriever ke-

verék.  Játékos, feltétlenül kertes házba 

ajánljuk, kell neki a tér. Szépen megtanult 

pórázon sétálni, és jól kijön a kutyákkal is. 

Okos, már megtanulta az alapvető utasí-

tásokat, parancsszóra ül, marad stb. Gye-

rekes családnak remek választás, minden 

testvére gyerekes családba került, csupa 

jó visszajelzést kapunk. :) Várjuk a leendő 

kedves gazdik jelentkezését. Érdeklődni 

lehet Tolnai Józsefnél a +36 20/ 931-6948-

as számon.



      2025. szeptember      hirdetések 4342 közérdekű      2025. szeptember

a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 97. §-a alapján
2025. szeptember 12-én, hétfőn, 17 órai kezdettel  tartja

2025. ÉVI KÖZMEGHALLGATÁSÁT

A közmeghallgatás helyszíne:
Civil ház (2000 Szentendre Péter Pál utca 2.)

A közmeghallgatás témája:

A Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat minden érdeklődő állampolgárt tisztelettel vár!
A nyilvános testületi ülésen lehetőség van  a jelénlévő képviselőknek 

kérdést feltenni, javaslattal élni.

Szentendre, 2025. augusztus 19.

Benkovits György s.k.
Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke

M E G H Í V Ó

Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testülete

1. Vetített képes beszámóló a 2025. év augusztus 16-i starigradi Szent Rókus napi kiküldetésről, 
az ott tapasztaltakról és a tárgyalásokról a testvérvárosi együttműködés 

újjáélesztésének lehetőségei tükrében.
Elóadó: Vincze Ottó a Nemzetiségi Önkormányzat delegáltja

2.  A Szentendrei Horvát Nemzetiségi Önkormányzat életével és működésével  kapcsolatos   
kérdések, javaslatok, bejelentések, hozzászólások.

A Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat minden érdeklődő állampolgárt tisztelettel
vár. A nyilvános testületi ülésen lehetőség van  a jelénlévő képviselőknek 

kérdést feltenni, javaslattal élni

Tisztelt 
Somkúti 

Tamás Úr!

Fejet hajtva Ön előtt, 

nagy tisztelettel gratu-

lálunk mint orvosnak, 

és mint magánem-

bernek a kiemelkedő, 

példaértékű életvite-

léért, emberi maga-

tartásáért.

Hálásan köszönjük az 

önzetlen, eredményes 

gyógyító munkáját, a 

sok jótanácsot, segít-

séget!

Isten éltesse 90. Szü-

letésnapján! Áldja, 

óvja, segítse minden-

napjait! Legyen sok 

öröme, boldogsága, jó 

egészsége, szép hos�-

szú élete!

Tisztelettel:

betegei, szerettei, 

szomszédai



2025. SZEPTEMBER
SZEPTEMBER 4.

SZEPTEMBER 4.

SZEPTEMBER 5.

SZEPTEMBER 5.

SZEPTEMBER 6.

SZEPTEMBER 7.

SZEPTEMBER 7.

SZEPTEMBER 7.

SZEPTEMBER 8.

SZEPTEMBER 8.

SZEPTEMBER 12.

SZEPTEMBER 13.

SZEPTEMBER 13.

SZEPTEMBER 13.

SZEPTEMBER 13.

SZEPTEMBER 14.

SZEPTEMBER 16.

SZEPTEMBER 17.

SZEPTEMBER 18.

SZEPTEMBER 19.

SZEPTEMBER 19.

SZEPTEMBER 20.

SZEPTEMBER 21.

SZEPTEMBER 23.

SZEPTEMBER 24.

SZEPTEMBER 26.

SZEPTEMBER 26.

SZEPTEMBER 27.

SZEPTEMBER 27.

SZEPTEMBER 28.

SZEPTEMBER 30.

Best of BuSho I. vetítés
Lead Zeppelin koncert
Mayberian Sanskülotts, Waiting Room koncert
Best of BuSho II. vetítés
Best of BuSho III. vetítés
A fény sötét oldala, utána Dunavirág Budapesten vetítés
és közönségtalálkozó INGYENES

Biciklibörze INGYENES
Best of BuSho IV. vetítés
Dakota Johnson retrospektív / Páratlan páros
Dakota Johnson retrospektív / Többesélyes szerelem
DJ Bootsie Quartet koncert
XII. Szentendrei Katonazenekari Fesztivál 
gyermekkoncert INGYENES

XII. Szentendrei Katonazenekari Fesztivál 
szakalaki bemutatók, katonazenekari koncert INGYENES

Kippkopp a fűben bábelőadás
5 vagy $árkány – 10 éves születésnapi koncert
Soundday Bar Lounge DJ Popdaveccel INGYENES
Nyisd ki a szemed vetítéssorozat / Gaucho Gaucho
Senior Szerda / Apáca a városban
Úton a Holdra - Kozmikus tudásunk határai és az emberiség jövője
Dr. Kiss László előadása

Fesztiválország vetítés és közönségtalálkozó
Európa Kiadó koncert
Super Starsky, Gravefruit koncert
MonoStory improvizációs színház
Lélekmozi vetítéssorozat / Pásztorok
Dumaszínház: A Szent Család – Lakatos László önálló estje
Random vetítés és közönségtalálkozó
Hot Jazz Band koncert
Szárnyas Doboz matricaworkshop INGYENES
Cabaret Medrano koncert
Filmfestés / Exhibition: Frida
Ökumenikus vetítéssorozat / Hajfonat

P’ART MOZI
BARLANG KERT
BARLANG KERT

P’ART MOZI
P’ART MOZI
P’ART MOZI

BARLANG KERT
P’ART MOZI
P’ART MOZI
P’ART MOZI

BARLANG KERT
POSTÁS STRAND

JÁTSZÓTÉR

LÁZÁR CÁR TÉR

P’ART MOZI
BARLANG KERT
BARLANG KERT

P’ART MOZI
P’ART MOZI

PMK

P’ART MOZI
BARLANG KERT
BARLANG KERT
BARLANG KERT

P’ART MOZI
PMK

P’ART MOZI
BARLANG KERT
BARLANG KERT
BARLANG KERT

P’ART MOZI
P’ART MOZI

19:00

20:00

19:00

19:00

19:00

17:00

18:00

19:00

16:00

18:00

19:30

10:00

17:00

16:30

19:00

18:00

18:00

10:00

18:30

18:00

20:00

19:00

17:00

18:00

19:00

18:00

19:30

20:00

20:00

16:00

18:00

csütörtök

csütörtök

péntek

péntek

szombat

vasárnap

vasárnap

vasárnap

hétfő

hétfő

péntek

szombat

szombat

szombat

szombat

vasárnap

kedd

szerda

csütörtök

péntek

péntek

szombat

vasárnap

kedd

szerda

péntek

péntek

szombat

szombat

vasárnap

kedd

* A fenti programtábla kizárólag a Szentendrei Kulturális Központ saját szervezésű programjait tartalmazza.
   További információ: szentendreprogram.hu                                                          A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

Barlang kert - Szentendre, Dunakorzó 18.
P’Art Mozi - Szentendre, Dunakorzó 25. 
Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár (PMK) - Szentendre, Pátriárka utca 7. 
Postás strand játszótér - Szentendre, Dunakorzó
Lázár cár tér - Szentendre, Lázár cár tér
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